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Επιστολή προς τους μετόχους και τα ενδιαφερόμενα 
μέρη  
 

Αγαπητοί μέτοχοι και ενδιαφερόμενοι, 

 

Μετά την ολοκλήρωση της μεταβίβασης του 100% των μετοχών της enaon (πρώην ΔΕΠΑ 

Υποδομών) στον Όμιλο Italgas, έναν από τους μεγαλύτερους φορείς εκμετάλλευσης δικτύων 

διανομής φυσικού αερίου στην Ευρώπη, η νέα αυτή διαδρομή σηματοδοτήθηκε από την αρχή 

μιας νέας εποχής για την Εταιρεία μας που καθορίζεται από αποτελεσματικότητα, ανάπτυξη, 

καινοτομία και βιωσιμότητα. 

Το 2024 ήταν μια περίοδος που χαρακτηρίστηκε από γεωπολιτικές και οικονομικές προκλήσεις, 

αφήνοντας αξιοσημείωτη επίδραση στο ενεργειακό τοπίο στην Ευρώπη. Η παγκόσμια μετάβαση 

σε καθαρές πηγές ενέργειας, ένα δυναμικό και ασταθές ενεργειακό ρυθμιστικό τοπίο και η συνεχής 

προσπάθεια για την καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής είναι μεταξύ των κρίσιμων ζητημάτων 

που κάλεσαν όλους τους ενεργειακούς φορείς σε στρατηγική απάντηση. Η enaon αντιμετώπισε 

αυτές τις προκλήσεις με τη φιλοδοξία να γίνει βασικός συντελεστής στις προσπάθειες της χώρας 

για ενεργειακή μετάβαση, αντιμετωπίζοντας επίσης το ενεργειακό τρίλημμα, δηλαδή την 

εξισορρόπηση της ενεργειακής ασφάλειας, της βιωσιμότητας και της οικονομικής προσιτότητας. 

Το όραμα της Εταιρείας για τη βιωσιμότητα καθοδηγείται από τη δέσμευση να ενεργούμε τώρα 

για να οικοδομήσουμε ένα καλύτερο μέλλον. Η πραγματική βιωσιμότητα μπορεί να επιτευχθεί με 

τη δημιουργία θετικών επιπτώσεων στον πλανήτη, στους ανθρώπους και στο οικονομικό σύστημα. 

O πρωταρχικός στόχος ήταν η ενίσχυση της ενεργειακής απόδοσης, η μείωση του αποτυπώματος 

άνθρακα και η επιδίωξη παγκόσμιων κλιματικών στόχων. Ταυτόχρονα, αξιοποιούνται οι 

προσπάθειες καινοτομίας, Έρευνας & Ανάπτυξης, που η enaon έχει εξερευνήσει, σε συνεργασία 

με την enaon EDA, οι ψηφιακές τεχνολογίες αιχμής, όπως λύσεις έξυπνων δικτύων και τα 

καινοτόμα εργαλεία παρακολούθησης, που θα επιτρέψουν την ενσωμάτωση ανανεώσιμων αερίων 

και την απαλλαγή από τις ανθρακούχες υποδομές φυσικού αερίου. 

H enaon έχει προωθήσει την ισότητα των φύλων. Ως μέρος της δέσμευσής μας να προωθήσουμε 

ένα προοδευτικό περιβάλλον εργασίας χωρίς αποκλεισμούς, έχουμε παράσχει ολοκληρωμένα 

προγράμματα κατάρτισης για την αναβάθμιση των δεξιοτήτων και την επανεκπαίδευση των 

εργαζομένων μας. Εστιάζοντας ιδιαίτερα στην ενίσχυση του ψηφιακού αλφαβητισμού και 

διασφαλίζοντας ότι όλα τα μέλη της ομάδας διαθέτουν τις απαραίτητες δεξιότητες για να 

ευδοκιμήσουν σε έναν όλο και πιο ψηφιακό κόσμο. 

Καθ' όλη τη διάρκεια του έτους 2024, παρασχέθηκε υλική υποστήριξη στην κατά 100% θυγατρική 

enaon EDA για την επίτευξη ενός αποτελεσματικού μοντέλου λειτουργίας μετά τη συγχώνευση 

των τριών πρώην Διαχειριστές Συστημάτων Διανομής που πραγματοποιήθηκε τον Σεπτέμβριο του 

2023. Η ενοποίηση των τριών ΔΣΔ αερίου σε μια ενιαία οντότητα για τη διαχείριση και Η 

λειτουργία των δικτύων διανομής στην Ελλάδα σηματοδοτεί μια καμπή στην πορεία 
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μετασχηματισμού της Εταιρείας και μια σημαντική συμβολή στη μετάβαση προς ένα βιώσιμο 

ενεργειακό περιβάλλον. Από αυτή την άποψη, η enaon συνέβαλε στην υποστήριξη της EDA για 

την ασφάλεια του δικτύου, των περιουσιακών στοιχείων και των ανθρώπων σε όλη την αλυσίδα 

αξίας. Στόχος μας είναι να διατηρήσουμε μηδενικά ατυχήματα βελτιώνοντας συνεχώς τα 

πρωτόκολλα ασφαλείας μας και επενδύοντας σε υποδομές αιχμής. Για να επιτευχθεί αυτό, έχει 

εφαρμοστεί ένα ισχυρό σύστημα διαχείρισης υγείας και ασφάλειας σύμφωνα με την Πολιτική 

HSEQ της Italgas, βελτιώνοντας επίσης την κουλτούρα της ασφάλειας και της αριστείας μέσω 

προγραμμάτων ευαισθητοποίησης. 

Οι υπεύθυνες λειτουργίες, η διαχείριση της εφοδιαστικής αλυσίδας, η εμπλοκή των εργαζομένων 

και η διαφανής αναφορά που επικεντρώνεται στη δημιουργία θετικών επιπτώσεων στις κοινότητες 

θεωρούνται ακρογωνιαίος λίθος για την εξυπηρέτηση και τη μεγιστοποίηση των μακροπρόθεσμων 

οφελών των δραστηριοτήτων του Ομίλου enaon. 

Καθώς προοδεύουμε στις δραστηριότητές μας, δεσμευόμαστε να εμπλέκουμε όλους τους 

ενδιαφερόμενους φορείς στον εντοπισμό ενεργειών που δημιουργούν θετικό αντίκτυπο στους 

τομείς όπου δραστηριοποιούμαστε. 

Η συνεχής και αποτελεσματική αλληλεπίδραση με τους ενδιαφερόμενους έχει αποδειχθεί και από 

την έγκριση από την ΡΑΑΕΥ του ενιαίου τιμολογίου για τους οικιακούς και εμπορικούς χρήστες 

καθώς και για τις βιομηχανικές επιχειρήσεις, που ισχύει από την 1η Δεκεμβρίου 2024. Αυτή η 

τιμολογιακή δομή που προωθείται από τον Όμιλο enaon, θα συμβάλλουν στη μείωση των 

υφιστάμενων στρεβλώσεων μεταξύ χρηστών της ίδιας κατηγορίας που κατοικούν σε διαφορετικές 

περιοχές της Χώρας, απλοποιώντας τις λειτουργίες της ίδιας Εταιρείας. 

Τέλος, η υιοθέτηση από τον Φεβρουάριο του 2024 μιας νέας επωνυμίας και λογότυπου αποτελεί 

περαιτέρω απόδειξη της δέσμευσης της προθυμίας του Ομίλου enaon να μεταμορφωθεί και να 

εισέλθει σε μια νέα εποχή, ξεκινώντας ένα νέο ταξίδι με το νέο όνομα. Στην πραγματικότητα, το 

όνομα "έναον" είναι εμπνευσμένο από την ελληνική λέξη "Αέναος" (Αέναος), που σημαίνει 

"αιώνιος", έτσι αποτυπώνουμε την ουσία της δέσμευσής μας να παρέχουμε συνεχή και 

ανανεώσιμη ενέργεια, ζωτικής σημασίας για τις σημερινές ανάγκες και αυτές. των μελλοντικών 

γενεών. Το όνομα «έναον» συνδυάζει κομψά το «Ένα», με το «ΟΝ» (επάνω/εμπρός), 

ενσωματώνοντας τη φιλοδοξία μας να είμαστε η ηγετική δύναμη στη βιώσιμη ενέργεια. 

Αυτό το όνομα αντικατοπτρίζει την αφοσίωσή μας όχι μόνο να τροφοδοτούμε το παρόν αλλά να 

ενεργοποιούμε συνεχώς το μέλλον. 

Κατά τη διάρκεια του 2025, η enaon θα συνεχίσει να αναπτύσσει έργα προς τη βιωσιμότητα με 

στόχο τη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης, τη μείωση του αποτυπώματος άνθρακα και την 

επιδίωξη παγκόσμιων κλιματικών στόχων. Ταυτόχρονα, σε συνεργασία με την enaon EDA, θα 

μελετηθούν και θα αναπτυχθούν περαιτέρω ψηφιακές τεχνολογίες, όπως λύσεις έξυπνων δικτύων 

και καινοτόμα εργαλεία παρακολούθησης, που επιτρέπουν την ενσωμάτωση ανανεώσιμων αερίων 

και την απαλλαγή των υποδομών φυσικού αερίου, ώστε το δίκτυο διανομής φυσικού αερίου να 

φτάσει τα υψηλότερα τεχνολογικά πρότυπα. Σε ένα τέτοιο πλαίσιο η εταιρεία θα ηγηθεί του έργου 

για την υιοθέτηση εντός του ομίλου ενός νέου ERP που θα βοηθούσε τον ίδιο τον όμιλο να έχει 
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πιο αποτελεσματική και αποδοτική διαχείριση των λειτουργιών καθώς και σύγχρονα εργαλεία 

αναφοράς. 

Σύμφωνα με την ισχύουσα σύμβαση παροχής υπηρεσιών, θα παρέχεται σημαντική υποστήριξη 

στην κατά 100% θυγατρική enaon EDA σε όλες τις σχετικές δραστηριότητες του προσωπικού. 

Ειδικότερα, η enaon και η enaon EDA, μετά την ενοποίηση των τριών ΔΣΔ φυσικού αερίου σε μια 

ενιαία οντότητα, που θα πραγματοποιήθηκε τον Σεπτέμβριο του 2023, θα συνεργάζονται για τον 

εντοπισμό του καταλληλότερου λειτουργικού μοντέλου για τη θυγατρική, ακόμη και λαμβάνοντας 

υπόψη πιθανή εταιρική αναδιάρθρωση σε περίπτωση που ένα τέτοιο σενάριο γίνει η πιο ωφέλιμο 

για τον όμιλο και τους χρήστες διανομής αερίου. 

Παρουσιάζουμε τις Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις για το έτος 2024 σύμφωνα με το παραπάνω 

σενάριο.  
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Ετήσια Έκθεση Διοικητικού Συμβουλίου 
 

Πληροφορίες 

Την 1η Σεπτεμβρίου 2022, ολοκληρώθηκε η εξαγορά του 100% του μετοχικού κεφαλαίου της 
εταιρείας με την εταιρική επωνυμία «enaon Εταιρεία Βιώσιμων Δικτύων Μονοπρόσωπη Ανώνυμη 
Εταιρεία» (εφεξής «η Εταιρεία» ή «enaon»), δηλαδή της πρώην «ΔΕΠΑ Υποδομών Α.Ε.», (« 
ΔΕΠΑ» ή «ΔΕΠΑ Υποδομών») από την ιταλική εταιρεία «Italgas Newco società per azioni», 
εγγεγραμμένη στο Ιταλικό Μητρώο Επιχειρήσεων με αριθμό 11308670964. 

Κατά τον χρόνο της συναλλαγής, η πρώην ΔΕΠΑ Υποδομών κατείχε το 100% του μετοχικού 
κεφαλαίου των εταιρειών με επωνυμία «ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΙΑΝΟΜΗΣ ΑΕΡΙΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» («ΕΔΑ Αττικής») και «ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΔΙΚΤΥΩΝ ΔΙΑΝΟΜΗΣ 
ΑΕΡΙΟΥ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» («ΔΕΔΑ») και το 51% του μετοχικού κεφαλαίου 
της εταιρείας με την επωνυμία «ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΙΑΝΟΜΗΣ ΑΕΡΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ - ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
Α.Ε.» («ΕΔΑ ΘΕΣΣ»). Το υπόλοιπο 49% του μετοχικού κεφαλαίου της ΕΔΑ ΘΕΣΣ (το «Μερίδιο») 
κατείχε η ENI Plenitude Società Benefit S.p.A. («Plenitude»). 

Επιπλέον, στις 31 Ιουλίου 2021 η enaon και η Plenitude υπέγραψαν «Συμφωνία αγοραπωλησίας 
μετοχών» σχετικά με την πώληση από την Plenitude στην enaon του Μεριδίου («SPA ΕΔΑ ΘΕΣΣ»). 
Οι προϋποθέσεις που έπρεπε να πληρούνται για να προχωρήσει το κλείσιμο της συναλλαγής ήταν: 
(i) η λήψη όλων των απαραίτητων εγκρίσεων από τις κυβερνητικές ή ρυθμιστικές αρχές (π.χ. 
ΡΑΑΕΥ) και (ii) η ολοκλήρωση της αγοράς του 100% του μετοχικού κεφαλαίου της πρώην ΔΕΠΑ 
Υποδομών Α.Ε. από την Italgas Newco («Κλείσιμο ΔΕΠΑ»). 

Σε συνέχεια της ολοκλήρωσης του Κλεισίματος ΔΕΠΑ, την 1η Σεπτεμβρίου 2022, πληρούνταν όλες 
οι προϋποθέσεις για την απόκτηση του Μεριδίου. Επομένως, λαμβάνοντας υπόψη ότι η πώληση 
του Μεριδίου είχε αποτελέσει αντικείμενο πλήρους διαπραγμάτευσης από την enaon (και από τους 
Πωλητές της enaon) στο πλαίσιο της διαδικασίας ιδιωτικοποίησής της, ως προωθήθηκε από την 
Ελληνική Κυβέρνηση, η ολοκλήρωση της συναλλαγής έπρεπε να επιτευχθεί. 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, την 1η Σεπτεμβρίου 2022 η enaon αναγνώρισε ως πληρωτέο το 
ποσό των €165,2 εκατομμυρίων προς την Plenitude, που αντιστοιχεί στο αντάλλαγμα για τη 
συναλλαγή. 

Η ολοκλήρωση της εξαγοράς της ΕΔΑ ΘΕΣΣ και η καταβολή του τιμήματος στην Plenitude 
πραγματοποιήθηκε στις 19 Δεκεμβρίου 2022 (« Κλείσιμο ΕΔΑ ΘΕΣΣ»), όταν η enaon αγόρασε το 
Μερίδιο και κατέστη ο μοναδικός μέτοχος της ΕΔΑ ΘΕΣΣ.  

Στις 30 Σεπτεμβρίου 2023, η ΔΕΔΑ συγχωνεύθηκε δια απορροφήσεως με την ΕΔΑ ΘΕΣΣ και την 
ΕΔΑ Αττικής, δηλαδή τις άλλες δύο 100% θυγατρικές της πρώην ΔΕΠΑ Υποδομών, βάσει των 
αποφάσεων των αντίστοιχων Γενικών Συνελεύσεων με ημερομηνία 19/09/2023 (Ανακοίνωση 
Γ.Ε.ΜΗ. 3049697/30.09.2023). 

Δυνάμει της απόφασης της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης του μοναδικού μετόχου της Εταιρείας 
με ημερομηνία 26.01.2024, το άρθρο 1 (Επωνυμία) του Καταστατικού της Εταιρείας 
τροποποιήθηκε και δημοσιεύθηκε δεόντως, σύμφωνα με την ανακοίνωση του ΓΕΜΗ με αριθμό 
3214127/14.02.2024. Συγκεκριμένα, η εταιρική επωνυμία της Εταιρείας τροποποιήθηκε σε «enaon 
Εταιρεία Βιώσιμων Δικτύων Μονοπρόσωπη Ανώνυμη Εταιρεία». 
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Χρηματοδότηση 

 

Στις 30 Σεπτεμβρίου 2022, η enaon υπέγραψε Πρόγραμμα Ομολογιακού Δανείου με την Eurobank 
S.A., μέγιστου ονομαστικού ποσού € 580 εκατ., χωρισμένο σε 3 Δόσεις ως εξής: 

• Δόση Α έως 180 εκατ. €: 

Ποσό 166 εκατομμυρίων ευρώ αναλήφθηκε τον Δεκέμβριο του 2022 για την εξόφληση της 
σχετικής υποχρέωσης προς την ENI Plenitude για την εξαγορά του 49% της enaon EDA (πρώην 
EDA Thess). 

Η enaon, κατά τον Δεκέμβριο του 2024, προπλήρωσε μέρος το κεφαλαίου του δανείου, ύψους € 
36 εκατ.. 

Το Ομολογιακό Δάνειο έχει ημερομηνία λήξης την 13η Δεκεμβρίου 2029 και έχει κυμαινόμενο 
επιτόκιο με βάση το Euribor πλέον περιθωρίου. 

Η δόση Α δεν αποτελεί αντικείμενο αμοιβής δέσμευσης 

Το υπόλοιπο της Δόσης Α στις 31 Δεκεμβρίου 2024 ήταν 130,0 εκατ. €. 

 

• Δόση Β έως 300 εκατ. €: 

Το ομολογιακό δάνειο έχει ημερομηνία λήξης την 30η Σεπτεμβρίου 2034 και έχει κυμαινόμενο 
επιτόκιο με βάση το Euribor πλέον περιθωρίου 

Η δόση Β αποτελεί αντικείμενο αμοιβής δέσμευσης 

Το υπόλοιπο της Δόσης Β στις 31 Δεκεμβρίου 2024 ήταν 24,5 εκατ. ευρώ. 

 

• Δόση Γ έως 100 εκατ. €: 

Το Ομολογιακό Δάνειο έχει ημερομηνία λήξης την 6η Ιουλίου 2028 και έχει κυμαινόμενο επιτόκιο 
με βάση το Euribor πλέον περιθωρίου. 

Η δόση Γ αποτελεί αντικείμενο αμοιβής δέσμευσης 

Το υπόλοιπο της δόσης Γ στις 31 Δεκεμβρίου 2024 ήταν 38,0 εκατ. ευρώ. 

 

Η σύμβαση ομολογιακού δανείου υπόκειτο σε προμήθειες διακανονισμού συνολικού ύψους 4,46 
εκατ. € που καταβλήθηκαν προκαταβολικά κατά την υπογραφή. 

 

Η enaon έχει συνάψει τις ακόλουθες δανειακές συμβάσεις με τις θυγατρικές της εταιρείες για τη 
χρηματοδότηση των επενδύσεών τους στην Ελλάδα: 

Στις 03.05.2023 η Εναόν υπέγραψε με την enaon EDA (πρώην ΔΕΔΑ) Σύμβαση Ομολογιακού 
Δανείου Διεταιρικού Δανείου ύψους € 75,0 εκατ. αποτελούμενη από: 
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i. Δόση Α 60,0 εκατομμυρίων €: η enaon EDA κατά τον Δεκέμβριο του 2024 προπλήρωσε εν 
μέρει το ανεξόφλητο κεφάλαιο του δανείου ύψους 19,0 εκατ. €. Το υπόλοιπο της δόσης Α 
στις 31.12.2024 ήταν 5,5 εκατ. € 

ii. Δόση Β 15,0 εκατ. €: Το υπόλοιπο της Δόσης Β στις 31.12.2024 ήταν 13,5 εκατ. € 

Το συνολικό υπόλοιπο τέλους χρήσης του Ομολογιακού Δανείου είναι € 19,0 εκατ. και έχει 
κυμαινόμενο επιτόκιο με βάση το Euribor πλέον περιθωρίου. Η ημερομηνία λήξης είναι η 31η 
Δεκεμβρίου 2029. 

Στις 27.01.2023 υπεγράφη διεταιρική σύμβαση πιστωτικής γραμμής με το υποκατάστημα ΔΕΔΑ 
Θεσσαλονίκης – Θεσσαλίας ύψους €10,0 εκατ.  

Κατά τον Δεκέμβριο του 2024, η enaon EDA προπλήρωσε πλήρως τη σύμβαση διευκόλυνσης του 
δανείου 10,0 εκατ. ευρώ. Η διευκόλυνση έχει κυμαινόμενο επιτόκιο με βάση το Euribor πλέον 
περιθωρίου. Η περίοδος διαθεσιμότητας λήγει στις 31.12.2025. 

Στις 28.07.2023 η enaon υπέγραψε με την enaon EDA (πρώην ΕΔΑ Θεσ) Σύμβαση Ομολογιακού 

Δανείου Διευθυντικού Δανείου ύψους € 40,0 εκατ. αποτελούμενη από: 

i. Δόση Α 20,0 εκατ. €: η enaon EDA κατά τον Δεκέμβριο του 2024, προπλήρωσε πλήρως το 
ανεξάρτητο κεφάλαιο του δανείου ύψους 5,0 εκατ. €. Το υπόλοιπο της δόσης Α στις 
31.12.2024 ήταν μηδενικό. 

ii. Δόση Β 20,0 εκατ. €: η enaon EDA κατά τον Δεκέμβριο του 2024 προπλήρωσε πλήρως το 
ανεξάρτητο κεφάλαιο του δανείου ύψους 2,0 εκατ. €. Το υπόλοιπο της δόσης Β στις 
31.12.2024 ήταν μηδενικό. 

Το συνολικό υπόλοιπο στο τέλος του έτους του Ομολογιακού Δανείου ήταν μηδενικό και έχει 
κυμαινόμενο επιτόκιο με βάση το Euribor πλέον περιθωρίου. Η περίοδος διαθεσιμότητας λήγει 
στις 31 Δεκεμβρίου 2025. 
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1. Εταιρικό προφίλ 
Η εταιρεία με την εταιρική επωνυμία «enaon Εταιρεία Βιώσιμων Δικτύων Μονοπρόσωπη Ανώνυμη 
Εταιρεία» (πρώην «ΔΕΠΑ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ») (εφεξής η 
«Εταιρεία» ή «enaon») συστάθηκε τον Απρίλιο του 2020 μετά τη μερική διάσπαση του κλάδου 
υποδομών της ανώνυμης εταιρείας με την επωνυμία «ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΕΡΙΟΥ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ» σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 80Θ του νόμου 4001/2011, όπως προστέθηκε 
με το άρθρο 53 του ν. 4602/2019 και αντικαταστάθηκε με το άρθρο 16 του ν. 4643/2019 και τα 
άρθρα 56 και 59-74 του ν. 4601/2019. Έδρα της Εταιρείας είναι η Αθήνα, επί της Λεωφόρου 
Μεσογείων 109-111 & οδού Ρούσσου, 11526.  

Μετά την ολοκλήρωση της διάσπασης του τομέα υποδομών και την ίδρυση της Εταιρείας, το 65% 
των μετοχών της ανήκε στο «Ταμείο Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου Α.Ε.». 
(ΤΑΙΠΕΔ) και το υπόλοιπο 35% ανήκε στην εταιρεία με την εταιρική επωνυμία «ΕΛΛΗΝΙΚΑ 
ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» (ΕΛΠΕ). Την 1η Σεπτεμβρίου 2022 ολοκληρώθηκε η 
μεταβίβαση του 100% των μετοχών της Εταιρείας στην ιταλική εταιρεία με την επωνυμία «Italgas 
Newco S.p.A.». Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ορίζεται σε 79.709.919,32 ευρώ, διαιρείται 
σε 905.383 κοινές ονομαστικές μετοχές, ονομαστικής αξίας 88,04 ευρώ η κάθε μία και είναι 
ολοσχερώς καταβεβλημένο. 

O σκοπός της enaon συνίσταται κυρίως στην κυριότητα του Δικτύου Διανομής Φυσικού Αερίου 
και στην άσκηση της δραστηριότητας του Διαχειριστή Δικτύου Διανομής Φυσικού Αερίου 
απευθείας ή μέσω θυγατρικών, εντός των γεωγραφικών περιοχών των σχετικών αδειών 
Διαχειριστή Δικτύου Διανομής Φυσικού Αερίου, όπως προβλέπεται από την ισχύουσα νομοθεσία 
και το κανονιστικό πλαίσιο.  

Ειδικότερα, η Εταιρεία μεριμνά για την επαρκή και συνεχή τροφοδότηση με φυσικό αέριο των 
δικτύων διανομής που βρίσκονται υπό την ιδιοκτησία της, μέσω της κατά 100% θυγατρικής της, 
ήτοι της εταιρείας με την εταιρική επωνυμία «enaon ΕΔΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΙΑΝΟΜΗΣ 
ΑΕΡΙΟΥ Μονοπρόσωπη Ανώνυμη Εταιρεία» (enaon ΕΔΑ, πρώην «ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ 
ΔΙΚΤΥΩΝ ΔΙΑΝΟΜΗΣ ΑΕΡΙΟΥ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» «ΔΕΔΑ»). Στις 30 
Σεπτεμβρίου 2023, ολοκληρώθηκε η συγχώνευση της πρώην «ΔΕΔΑ» με τις άλλες δύο 100% 
θυγατρικές της πρώην ΔΕΠΑ Υποδομών, δηλαδή της εταιρείας με την επωνυμία «ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΔΙΑΝΟΜΗΣ ΑΕΡΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ - ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.». (εφεξής «ΕΔΑ ΘΕΣΣ»), 
και της εταιρείας με την επωνυμία «ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΙΑΝΟΜΗΣ ΑΕΡΙΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» (εφεξής «ΕΔΑ Αττικής») με απορρόφηση της δεύτερης και της τρίτης 
εταιρείας από την πρώτη, βάσει των από 19/09/2023 αποφάσεων των αντίστοιχων Γενικών 
Συνελεύσεών τους (Αριθμ. Ανακοίνωσης Γ.Ε.ΜΗ. 3049697/30.09.2023).  

Με απόφαση του μοναδικού μετόχου στη Γενική Συνέλευση στις 26.01.2024 τροποποιήθηκε το 
καταστατικό της Εταιρείας, όπως ισχύει και δημοσιεύθηκε δεόντως, σύμφωνα με την υπ' αριθμ. 
3214127/14.02.2024 ανακοίνωση του ΓΕΜΗ. 

Η εταιρεία διατηρεί τα ακόλουθα δικαιώματα: 

• Συμμετοχή σε Διαχειριστή Δικτύου Διανομής Φυσικού Αερίου. Συγκεκριμένα, η enaon κατέχει 
το 100% του μετοχικού κεφαλαίου της enaon EDA, όπως αυτή διαμορφώθηκε μετά την 
προαναφερθείσα απορρόφηση της πρώην ΕΔΑ ΘΕΣΣ και της πρώην ΕΔΑ Αττικής. 
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• Δικαιώματα κυριότητας σε τμήμα των δικτύων διανομής που, μετά τη συγχώνευση των 
θυγατρικών εταιρειών της, έχουν πλέον εκχωρηθεί στην enaon EDA ως Διαχειριστή Δικτύου 
Διανομής Φυσικού Αερίου, η οποία κατέχει επίσης τις σχετικές άδειες λειτουργίας. 

• Ιδιοκτησιακό δικαίωμα στο δίκτυο οπτικών ινών. 

• Τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις σε σχέση με την ανάπτυξη, το σχεδιασμό και την υλοποίηση 
έργων υποδομής δικτύου διανομής, συμπεριλαμβανομένων έργων συμπιεσμένου φυσικού αερίου 
ή έργων ΥΦΑ μικρής κλίμακας. 

 

Η enaon (ΔΕΠΑ Α.Ε.) έχει την «κυριότητα» μέρους του δικτύου διανομής φυσικού αερίου αλλά 
δεν έχει άδεια λειτουργίας και διαχείρισης του δικτύου, ιδίως όπως ορίζεται στο άρθρο 80Β του Ν. 
4001/2011 «Τα Δίκτυα Διανομής που έχουν κατασκευαστεί μέχρι την 1η Απριλίου 2017 στην 
Ελληνική Επικράτεια είτε από τη enaon (ΔΕΠΑ Α.Ε.) είτε από τις ΕΠΑ Αττικής, ΕΠΑ Θεσσαλονίκης 
και ΕΠΑ Θεσσαλίας, στο πλαίσιο των αδειών διανομής που έχουν εκδοθεί δυνάμει των διατάξεων 
του ν. 2364/1995 (A΄ 252) παραμένουν στην αποκλειστική κυριότητα της υφιστάμενης enaon 
(ΔΕΠΑ Α.Ε.) και, μετά την ολοκλήρωση της μερικής διάσπασης της υφιστάμενης enaon (ΔΕΠΑ 
Α.Ε.), στην αποκλειστική κυριότητα της enaon (ΔΕΠΑ ΥΠΟΔΟΜΩΝ Α.Ε.)». 

Η enaon ακόμη και αν έχει την κυριότητα του δικτύου διανομής δεν ελέγχει τη διανομή φυσικού 
αερίου αφού οι άδειες χορηγούνται στην enaon EDA. 

Ως αποτέλεσμα, η enaon δεν αναγνωρίζει, παρά μόνο για την παρουσίαση των οικονομικών 
καταστάσεων, τυχόν περιουσιακά στοιχεία που σχετίζονται με αυτά που παραχωρήθηκαν στην 
enaon EDA και ούτε οποιαδήποτε υποχρέωση σχετική με τα αναβαλλόμενα έσοδα των 
παραχωρηθέντων αυτών περιουσιακών στοιχείων. 

 

1.1. Καινοτομία & Ψηφιοποίηση 

 

Το 2024 πραγματοποιήθηκαν οι ακόλουθες ενέργειες επισης προς όφελος της κατά 100% 

θυγατρικής εταιρείας enaon EDA, στο πλαίσιο της υφιστάμενης σύμβασης παροχής υπηρεσιών: 

• Επιτεύχθηκε σημαντική πρόοδος στην ολοκλήρωση των συστημάτων πληροφορικής προς ένα 

ενιαίο τεχνολογικό τοπίο. 

• Θεμελίωση της διαδικασίας διαχείρισης ζήτησης Πληροφορικής για την υποστήριξη των 
επιχειρησιακών Διευθύνσεων, που βρίσκεται επί του παρόντος σε πιλοτική φάση. 

• Δημιουργία ειδικής ομάδας για τη διαχείριση και την επίλυση θεμάτων υποδομών και 
εφαρμογών Πληροφορικής. 

• Διανεμήθηκαν συσκευές Apple (iPhones, iPads, MacBooks) σε όλο το επιλεγμένο / εγκεκριμένο 
προσωπικό. 

• Σε εξέλιξη είναι μια άσκηση εξοικονόμησης κόστους Cloud AVS για τη βελτιστοποίηση των 
εργασιών και των πόρων στο cloud. 

• Μετάβαση σε ένα ενιαίο σύστημα διαχείρισης email και εγγράφων, βελτιώνοντας τη 
συνεργασία, την επικοινωνία, την αποδοτικότητα και την ασφάλεια. 
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• Ξεκίνησαν δραστηριότητες περαιτέρω επέκτασης της φυσικής παρουσίας (νέα γραφεία, 
εμπορικά καταστήματα και τεχνικές βάσεις), οι οποίες αναμένεται να ολοκληρωθούν μέχρι το 
τέλος του 2025. 

• Εφαρμόστηκε φραγή USB σε όλα τα τελικά σημεία για την αποτροπή μη εξουσιοδοτημένης 
μεταφοράς δεδομένων. 

• Αποφασίστηκε η υιοθέτηση μίας κοινής βάσης δεδομένων και συνόλου υπηρεσιών (Active 

Directory) για όλους τους χρήστες, απλοποιώντας τη διαχείριση και ενισχύοντας την ασφάλεια. 

• Πραγματοποιήθηκε άσκηση Red Team για τον εντοπισμό αδυναμιών και την ενίσχυση της 
ευαισθητοποίησης σε θέματα ασφάλειας. 

• Ξεκίνησε μια νέα πλατφόρμα εκπαίδευσης για την κατανόηση των κυβερνοαπειλών με 
προσομοιώσεις phishing. 

• Ενσωματώθηκε το Qualys με το σύστημα διαχείρισης υπηρεσιών πληρφορορικής ServiceNow 
ITSM για ενοποιημένη διαχείριση ευπαθειών. 

• Ενισχύθηκε η διαμόρφωση των Bitsight και CyberInt για συνεχή παρακολούθηση απειλών και 
έγκαιρες ειδοποιήσεις. 

 

1.2. Τεχνολογική καινοτομία και ερευνητική δραστηριότητα 

 

Το 2024, η Εταιρεία συνέχισε μια σειρά πρωτοβουλιών με στόχο τη βελτίωση των βασικών 
υπηρεσιών που παρέχονται μέσω των συστημάτων πληροφορικής της. Οι προσπάθειες αυτές 
αποσκοπούσαν στην ενίσχυση της υποστήριξης των εσωτερικών λειτουργιών. Ορισμένες από τις 
αξιοσημείωτες δράσεις που αναλήφθηκαν κατά τη διάρκεια του 2024 περιλαμβάνουν: 

 

Διακυβέρνηση 

Το 2024, σημειώσαμε σημαντική πρόοδο στην πορεία μας προς την ενοποίηση των συστημάτων 
πληροφορικής, με στόχο ένα ενιαίο τεχνολογικό περιβάλλον. Αυτή η επιτάχυνση επιτεύχθηκε 
αξιοποιώντας τις συνέργειες του Ομίλου της Italgas, χρησιμοποιώντας την πληροφορική ως 
στρατηγικό μοχλό επεκτείνοντας το οικοσύστημα τεχνολογιών στο Διαχειριστή Συστήματος 
Διανομής και αναπτύσσοντας καινοτόμες λύσεις Digital Factory, όπως το eMMP. Μέσω αυτής της 
συνεργασίας, η εταιρεία απέκτησε πρόσβαση σε οικονομίες κλίμακας, επιτυγχάνοντας σταδιακά 
χρηματοοικονομική αποδοτικότητα. 

Η ενοποίηση των τεχνολογικών τοπίων διευκολύνεται επί του παρόντος μέσω μιας ευρύτερης 
ολοκλήρωσης, που διαχειρίζεται η enaon ICT με μια ισχυρή δομή διακυβέρνησης προγράμματος 
για την επίβλεψη της εκτέλεσης των έργων και την εφαρμογή στρατηγικών μετριασμού για την 
αντιμετώπιση αναδυόμενων ζητημάτων και επιχειρησιακών κινδύνων.  

Επιπλέον, για την υποστήριξη των επιχειρησιακών Διευθύνσεων κατά την μεταβατική περίοδο 
(έως την ενοποίηση του τεχνολογικού περιβάλλοντος και την πλήρη παράδοση νέων 
εφαρμογών/συστημάτων), η Διεύθυνση Πληροφορικής ξεκίνησε την θεμελίωση της διαδικασίας 
διαχείρισης ζήτησης Πληροφορικής. Αυτή η διαδικασία περιλαμβάνει τη συλλογή αιτημάτων 
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πληροφορικής από τις επιμέρους επιχειρησιακές Διευθύνσεις, την αξιολόγηση και προτεραιοποίησή 
τους και την απόκτηση έγκρισης από την Ανώτατη Διοίκηση για την εκτέλεση των εγκεκριμένων 
αιτημάτων. Αυτή η πρωτοβουλία αποσκοπεί στην υποστήριξη των επιχειρησιακών χρηστών να 
εκτελούν τις καθημερινές τους δραστηριότητες / αρμοδιότητες πιο αποτελεσματικά και να 
αυξάνουν την παραγωγικότητά τους. Η διαδικασία βρίσκεται επί του παρόντος σε πιλοτική φάση, 
κατά την οποία συλλέγονται αιτήματα πληροφορικής από τις επιχειρησιακές Διευθύνσεις Network 
Management, Metering and Billing, Commercial και Construction and Engineering. Μετά το πέρας 
της πιλοτικής φάσης, η διαδικασία διαχείρισης ζήτησης θα θεσπιστεί επίσημα για τη διαχείριση 
αιτημάτων πληροφορικής από όλες τις επιχειρησιακές Διευθύνσεις του ομίλου enaon. 

Επιπλέον, για την αντιμετώπιση προβλημάτων που προκύπτουν στα ICT συστήματα και τις 
εφαρμογές μας, έχουμε δημιουργήσει μια ειδική ομάδα για τη διαχείριση και την επίλυση 
αιτημάτων αντιμετώπισης προβλημάτων που σχετίζονται με τις δυσλειτουργίες της των υποδομών 
και των εφαρμογών Πληροφορικής. 

 

Υιοθέτηση Apple 

Το 2024, επιτύχαμε αρκετά σημαντικά ορόσημα στην αναβάθμιση της τεχνολογίας και των 
συσκευών μας. Ολοκληρώσαμε την επιτυχή παράδοση συσκευών Apple σε όλο το επιλεγμένο / 
εγκεκριμένο προσωπικό της ENAON και ENAON EDA, εγγράφοντας περίπου 503 MacBook, 338 
iPad και 483 iPhone.  

Για την αντιμετώπιση ορισμένων ζητημάτων συμβατότητας που προέκυψαν ως μέρος της αλλαγής 
στον τρόπο εργασίας μας, μια λύση RDS είναι πλέον διαθέσιμη στην πλειονότητα των χρηστών 
μας.  

Αυτά τα επιτεύγματα αντικατοπτρίζουν τη συνεχή μας δέσμευση να ενισχύσουμε την τεχνολογική 
μας υποδομή και να υποστηρίξουμε την παραγωγικότητα της. 

 

Υποδομή πληροφορικής και τηλεπικοινωνίες 

 

Yιοθέτηση Cloud  

Μια άσκηση εξοικονόμησης κόστους για το Cloud βρίσκεται σε εξέλιξη για τη βελτιστοποίηση των 
φόρτων εργασίας και των πόρων του Οργανισμού στο Cloud. Αυτό περιλαμβάνει την αναγνώριση 
των Εικονικών Μηχανών που μπορούν να μεταφερθούν σε Υποδομή ως Υπηρεσία (IaaS). Μια 
τέτοια άσκηση προσφέρει σημαντικά οφέλη, όπως η μείωση των εξόδων στο Cloud, η βελτίωση 
της αξιοποίησης των πόρων και η απλοποίηση της υποδομής του Οργανισμού.  

 

Υπηρεσίες συνεργασίας 

Κατά τη διάρκεια του 2024, ο Οργανισμός πραγματοποίησε με επιτυχία τη μετάβαση σε ένα 
ενοποιημένο σύστημα διαχείρισης email και εγγράφων. Αυτή η κίνηση προσφέρει σημαντικά 
οφέλη, όπως η βελτιωμένη συνεργασία και επικοινωνία, καθώς όλοι οι υπάλληλοι λειτουργούν 
πλέον σε μια ενιαία και απλοποιημένη πλατφόρμα. Επίσης, ενισχύει την αποδοτικότητα και την 
παραγωγικότητα, επιτρέποντας την απρόσκοπτη πρόσβαση σε κοινόχρηστα έγγραφα, 
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τυποποιημένες ροές εργασίας και κεντρική αποθήκευση. Επιπλέον, ενισχύει την ασφάλεια και τη 
συμμόρφωση μέσω της εφαρμογής κοινών πολιτικών για τη διαχείριση των δεδομένων και τον 
έλεγχο πρόσβασης.  

 

Μετακόμιση Γραφείων & Διαχείριση Εγκαταστάσεων 

Το 2024, πραγματοποιήθηκαν σημαντικές αλλαγές και βελτιώσεις σε γραφεία και εμπορικούς 
χώρους του ομίλου. Το Γραφείο Λυκόβρυσης μεταφέρθηκε, με τις επιχειρήσεις να χωρίζονται 
μεταξύ της τοποθεσίας Μεταμόρφωση και του Γραφείου Μεσογείων. Επιπλέον, ο χώρος της 
Μεταμόρφωσης έχει ανακαινιστεί και πλήρως εξοπλιστεί. Επιπλέον, ολοκληρώθηκε με επιτυχία η 
διανομή νέων εκτυπωτών XEROX σε όλους τους καθορισμένους χώρους και γραφεία. Τελευταίο 
αλλά εξίσου σημαντικό, ο Εμπορικός Χώρος Κατερίνης έχει παραδοθεί πλήρως λειτουργικός, 
σηματοδοτώντας ένα ακόμη ορόσημο στις προσπάθειές μας για επέκταση και εκσυγχρονισμό. 

 

Ενοποίηση Κέντρου Εκτάκτων Κλήσεων 

Το 2024 ξεκίνησε η Ενοποίηση του Κέντρου Εκτάκτων Κλήσεων (Emergency Call Center) με στόχο 
την ενίσχυση του υπάρχοντος Κέντρου Εκτάκτων Κλήσεων της enaon EDA πρώην ΕΔΑ ΘΕΣΣ με 
νέες λειτουργίες, όπως σύστημα καταγραφής, υποδομή κέντρου κλήσεων, κοινό τηλεφωνικό 
δίκτυο, κοινή αναφορά. Το Κέντρο Εκτάκτων Κλήσεων της enaon EDA πρώην ΕΔΑ ΘΕΣΣ θα είναι 
το ενιαίο Κέντρο Εκτάκτων Κλήσεων για όλη την Ελλάδα. 

Το έργο αναμένεται να ολοκληρωθεί μέχρι το τέλος του έτους. 

 

Ασφάλεια στον κυβερνοχώρο 

Ασφάλεια τελικού σημείου και δικτύου 

Σε μια συνεχή προσπάθεια ενίσχυσης του επιπέδου κυβερνοασφάλειας και πρόληψης μη 
εξουσιοδοτημένης μεταφοράς δεδομένων, εφαρμόστηκε αποκλεισμός USB σε όλα τα τερματικά. 
Αυτό το συγκεκριμένο μέτρο ασφαλείας στοχεύει στην ενίσχυση της κυβερνοασφάλειας 
μειώνοντας τον κίνδυνο εσωτερικών απειλών, αποτρέποντας την εξαγωγή δεδομένων, 
προστατεύοντας κρίσιμα περιουσιακά στοιχεία του Οργανισμού και διασφαλίζοντας τη 
συμμόρφωση με τις πολιτικές ασφάλειας δεδομένων. 

 

Ασφάλεια πρόσβασης χρήστη 

Το 2024, λήφθηκε η απόφαση να υιοθετηθεί ένας κοινός Κατάλογος Χρηστών (Active Directory / 
Domain) για όλους τους χρήστες. Η ενοποίηση πολλαπλών καταλόγων χρηστών (αυτή τη στιγμή 
3) σε ένα ενιαίο Active Directory (AD) προσφέρει σημαντικά οφέλη για τον Οργανισμό. Πιο 
συγκεκριμένα, απλοποιεί τη διαχείριση, κεντρικοποιώντας τους λογαριασμούς χρηστών, τα 
δικαιώματα και τις πολιτικές, μειώνοντας το φόρτο διαχείρισης και βελτιώνοντας την επιχειρησιακή 
αποδοτικότητα. Ενισχύει επίσης την ασφάλεια, επιτρέποντας κοινές πολιτικές, απλοποιημένους 
ελέγχους πρόσβασης και ευκολότερη παρακολούθηση των δραστηριοτήτων των χρηστών σε 
ολόκληρο τον οργανισμό. 
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Ένας κοινός κατάλογος χρηστών ενισχύει επίσης τη συνεργασία, καθώς οι χρήστες από 
διαφορετικά τμήματα ή τοποθεσίες μπορούν να έχουν απρόσκοπτη πρόσβαση σε κοινόχρηστους 
πόρους χωρίς περιορισμούς από επιμέρους καταλόγους χρηστών. Επιπλέον, μειώνει την 
πολυπλοκότητα και το κόστος της υποδομής, καθώς απαιτούνται λιγότερες προσπάθειες 
διακομιστών και συντήρησης. Προς αυτή την κατεύθυνση, οι προπαρασκευαστικές 
δραστηριότητες βρίσκονται σε εξέλιξη (π.χ., μελέτη για το πώς θα πραγματοποιηθεί αυτή η 
ενοποίηση, συναντήσεις εργασίας με τις τεχνικές ομάδες). 

 

Τεχνικές αξιολογήσεις ασφάλειας και ευαισθητοποίηση 

Πραγματοποιήθηκε η εκτέλεση μιας τεχνικής αξιολόγησης ασφάλειας, γνωστής ως άσκηση «Red 
Team». Αυτή η άσκηση αποτελεί ένα προληπτικό και απαραίτητο βήμα προς την ενίσχυση του 
επιπέδου ασφάλειας της εταιρείας μας. 

Οι πρωταρχικοί στόχοι αυτής της αξιολόγησης είναι ο εντοπισμός τρωτών σημείων/λανθασμένων 
διαμορφώσεων ασφαλείας, η δοκιμή αμυντικών μηχανισμών, η αξιολόγηση της 
αποτελεσματικότητας των τρεχόντων μέτρων ασφαλείας και οι δυνατότητες αντιμετώπισης 
συμβάντων και, τέλος, η ενίσχυση της ευαισθητοποίησης για την ασφάλεια μεταξύ των 
εργαζομένων μας. 

 

Ευαισθητοποίηση και εκπαίδευση σε θέματα ασφάλειας 

Μία νέα ενιαία εκπαιδευτική πλατφόρμα που αποσκοπεί στην κατάρτιση και ευαισθησία των 
χρηστών αναφορικά με την κυβερνοασφάλεια, ενεργοποιήθηκε. Μέσω αυτής της πλατφόρμας, ο 
Οργανισμός διεξάγει ολοκληρωμένα προγράμματα εκπαίδευσης των χρηστών σε θέματα 
ασφάλειας πληροφοριών, συνοδευόμενα από ρεαλιστικές προσομοιώσεις επιθέσεων email 
phishing. Αυτές οι ενέργειες έχουν σχεδιαστεί για να εκπαιδεύσουν τους υπαλλήλους στην 
αναγνώριση των κυβερνοαπειλών, όπως τα phishing emails και άλλες επιθέσεις κοινωνικής 
μηχανικής, ενώ παράλληλα καλλιεργούν μια κουλτούρα ευαισθητοποίησης για την ασφάλεια εντός 
του οργανισμού. Με την τακτική εκπαίδευση των χρηστών και τη δοκιμή των αντιδράσεών τους 
μέσω προσομοιώσεων, ο Οργανισμός μειώνει σημαντικά τον κίνδυνο ανθρώπινου λάθους, που 
συχνά αποτελεί κύρια αιτία παραβιάσεων ασφαλείας. Επιπλέον, ο κοινός πίνακας ασφαλείας που 
παρέχεται από αυτή την πλατφόρμα επιτρέπει την παρακολούθηση σε πραγματικό χρόνο των 
προγραμμάτων εκπαίδευσης/προσομοιώσεων phishing, ενισχυμένη με συγκεκριμένα KPI. 

 

Συνεχής παρακολούθηση ασφάλειας και ευπάθειας 

Ολοκληρώθηκε η ενσωμάτωση της λύσης της Qualys με τη Διαχείριση Υπηρεσιών Πληροφορικής 
(ITSM) της ServiceNow, επιταχύνοντας την παρακολούθηση και διαχείριση των ευπαθειών 
ασφαλείας σε όλες τις ελληνικές επιχειρήσεις με ενοποιημένο τρόπο, ενισχύοντας έτσι το συνολικό 
επίπεδο ασφάλειας. 

 

Συμπέρασμα 

Το 2024, επιτύχαμε σημαντικά ορόσημα σε διάφορους τομείς, προωθώντας την ολοκλήρωση των 
συστημάτων πληροφορικής και την τεχνολογική μας πρόοδο. Βασικά επιτεύγματα περιλαμβάνουν 
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την επιτυχή διανομή συσκευών Apple σε όλο το επιλεγμένο / εγκεκριμένο προσωπικό, τη 
μετάβαση σε ένα ενιαίο σύστημα διαχείρισης email και εγγράφων και την έναρξη της ενοποίησης 
του Κέντρου Έκτακτης Ανάγκης.  

Ενίσχυσε επίσης την πλατφόρμα εκπαίδευσης ευαισθητοποίησης στον κυβερνοχώρο, 
βελτιστοποιήσαμε τους πόρους στο cloud μέσω μιας άσκησης εξοικονόμησης κόστους Cloud AVS 
και βελτιώσαμε τις εγκαταστάσεις μας με τη μεταφορά και ανακαίνιση των βασικών γραφείων.  

Αυτές οι προσπάθειες συνέβαλαν συλλογικά στην αυξημένη αποδοτικότητα, παραγωγικότητα και 
χρηματοοικονομική αποδοτικότητα, θέτοντας ένα ισχυρό θεμέλιο για μελλοντική ανάπτυξη. 
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1.3. Κατάσταση αποτελεσμάτων 

 

(Ποσά σε €)
01.01 -  

31.12.2024

01.01 -  

31.12.2023
Μεταβολή %  Μεταβολή

ΕΣΟΔΑ

Λοιπά έσοδα και κέρδη 14,856,701 11,528,018 3,328,683 29%

14,856,701 11,528,018 3,328,683 29%

ΛΕΙ ΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΞΟΔΑ

Κόστος πρώτων υλών, αναλωσίμων, προμηθειών και αγαθών (9,165) (9,280) 115 -1%

Κόστος υπηρεσιών (4,973,245) (5,577,973) 604,728 -11%

Κόστος μισθωμένων περιουσιακών στοιχείων (438,424) (183,621) (254,803) 139%

Κόστος προσωπικού (9,852,975) (5,854,665) (3,998,310) 68%

Λοιπά έξοδα (376,859) (276,356) (100,503) 36%

(15,650,668) (11,901,894) (3,748,774) 31%

ΑΠΟΣΒΕΣΕΙ Σ ΚΑΙ  ΑΠΟΜΕΙΩΣΕΙ Σ (288,855) (137,945) (150,910) 109%

ΚΕΡΔΗ ΠΡΟ ΦΟΡΩΝ ΚΑΙ  ΤΟΚΩΝ (1 ,082,821) (511,820) (571,001) 112%

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΣΟΔΑ (ΕΞΟΔΑ)

Χρηματοοικονομικά έξοδα (13,121,983) (9,852,712) (3,269,271) 33%

Χρηματοοικονομικά έσοδα 3,945,844 1,656,024 2,289,820 138%

(9 ,176,139) (8,196,688) (979,451) 12%

ΕΣΟΔΑ (ΕΞΟΔΑ)  ΑΠΌ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙ Σ

Μερίσματα 10,200,000 

Μικτό κέρδος (58,960) (8,708,508) 8,649,548 -99%

Φόρος εισοδήματος 1,142,288 1,103,568 38,720 4%

Καθαρά κέρδη (ζημίες)  χρήσης 1,083,328 (7,604,941) 8,688,269 -114%  

 

Ως εταιρεία χαρτοφυλακίου, οι δραστηριότητες χρηματοδοτήθηκαν κυρίως από τα μερίσματα που 
εισπράχθηκαν από θυγατρικές κατά τα προηγούμενα έτη. Κατά τη χρήση 2024 οι λειτουργικές 
δαπάνες, βάσει ειδικής συμφωνίας που συνήχθη μεταξύ της Εταιρείας και της Enaon EDA, όπου 
οι περισσότερες ανακαταλογίστηκαν στη θυγατρική στην οποία η εταιρεία παρέχει αντίστοιχες 
υπηρεσίες σε θέματα στα οποία η τελευταία δεν διαθέτει εσωτερική τεχνογνωσία/επάρκεια.  
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1.4. Ανάλυση στοιχείων της κατάστασης λογαριασμού 
αποτελεσμάτων 

 

Λοιπά έσοδα 

 

(Ποσά σε €) 2024 2023 Μεταβολή %  Μεταβολή

Λοιπά έσοδα και εισόδημα 14,856,701 11,528,018 3,328,683 29%

14,856,701 11,528,018 3,328,683 29%  

Τα λοιπά έσοδα και εισοδήματα ανήλθαν σε € 14.856.701  στις 31 Δεκεμβρίου 2024 (€ 
11.528.018 στις 31 Δεκεμβρίου 2023).  

 

Η σημαντική αύξηση των € 3.328.683 οφείλεται στη συμφωνία που έγινε μεταξύ της Εταιρείας 
και της Enaon EDA για υπηρεσίες που χρειάζεται η θυγατρική. 

 

Λειτουργικά Έξοδα 

(Ποσά σε €) 2024 2023 Μεταβολή %  Μεταβολή

Κόστος αγοράς πρώτων υλών, αναλωσίμων, προμηθειών 

και αγαθών
9,165 9,280 (115) -1%

Κόστος παρεχόμενων υπηρεσιών 4,973,245 5,577,973 (604,728) -11%

Αξία χρήσης περιουσιακών στοιχείων τρίτων 438,424 183,621 254,803 139%

Κόστος προσωπικού 9,852,975 5,854,665 3,998,310 68%

Λοιπά έξοδα 376,859 276,356 100,503 36%

15,650,668 11,901,894 3,748,774 31%  

 

Τα Λειτουργικά Έξοδα ανήλθαν σε € 15.650.668 στις 31 Δεκεμβρίου 2024 (€ 11.901.894 στις 
31 Δεκεμβρίου 2023).  

Το κόστος των υπηρεσιών σχετίζεται κυρίως με τις αμοιβές που τιμολογούνται από την Italgas και 
άλλες οντότητες του ομίλου Italgas για υποστηρικτικές υπηρεσίες στις κύριες δραστηριότητες. 

 

Αποσβέσεις 

(Ποσά σε €) 2024 2023 Μεταβολή %  Μεταβολή

Αποσβέσεις

   - Ενσώματα περιουσιακά στοιχεία 50,168 20,575 29,593 144%

   - Δικαιώματα χρήσης βάσει με το ΔΠΧΑ 16 230,721 112,141 118,580 106%

   - Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 7,966 5,228 2,738 52%

288,855 137,945 150,910 109%  
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Οι αποσβέσεις ανήλθαν σε € 288.855 στις 31 Δεκεμβρίου 2024 (€ 137.945 στις 31 Δεκεμβρίου 
2023).  

Οι αποσβέσεις αντιστοιχούν κυρίως στο δικαίωμα χρήσης των εγκαταστάσεων της Εταιρείας. 

 

Καθαρά Χρηματοοικονομικά Έξοδα 

 

(ποσά σε  €) 2024 2023 Μεταβολή %  Μεταβολή

Χρηματοοικονομικά έσοδα ( έξοδα)

Κόστος δανεισμού: ( 12,770,153) ( 9,585,419) ( 3,184,734) 33%

- Έξοδα τόκων ομολόγων (12,754,193) (9,581,019) (3,173,174) 33%

- Έξοδα προμήθειας για τραπεζικά δάνεια (15,959) (4,400) (11,559) 263%

Έσοδα από χρηματοοικονομικές απαιτήσεις: 3,531,908 1,575,645 1,956,263 124%

- Τόκοι-έσοδα και λοιπά έσοδα από χρηματοοικονομικές 

απαιτήσεις που δεν διακρατούνται για πράξεις
3,531,908 1,575,645 1,956,263 124%

Λοιπά χρηματοοικονομικά έσοδα ( έξοδα) : ( 351,830) ( 267,293) ( 84,537) 32%

- Χρηματοοικονομικά έσοδα (έξοδα) που συνδέονται με 

το πέρασμα του χρόνου (έκπτωση προσαύξησης)
(2,511) 2,511 -100%

- Δαπάνες για δικαίωμα χρήσης σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 

16
(324,020) (261,237) (62,783) 24%

- Λοιπά έξοδα (27,811) (3,545) (24,266) 685%

Λοιπά χρηματοοικονομικά έσοδα 413,936 80,379 333,557 415%

( 9,176,139) ( 8,196,688) ( 979,451) 12%  

 

Τα Καθαρά Χρηματοοικονομικά έξοδα ανήλθαν σε € 9.176.139 στις 31η Δεκεμβρίου 2024 
(€ 8.196.688 στις 31η Δεκεμβρίου 2023) που αποτελείται κυρίως από: 

i. Χρηματοοικονομικά έξοδα (τόκοι) που καταβάλλονται στον δανειολήπτη 

ii. Χρηματοοικονομικά (τόκοι) έσοδα που εισπράχθηκαν από έναον ΕΔΑ. 

iii. Λοιπά έξοδα που σχετίζονται με το ΔΠΧΑ-16 

 

Φόροι εισοδήματος 

Κατά το τρέχον έτος, η Εταιρεία αναγνώρισε πρόσθετο ποσό αναβαλλόμενης φορολογικής 
απαίτησης ύψους 4,2 εκατ. ευρώ για τις φορολογικές ζημίες της τρέχουσας χρήσης, οι οποίες 
αντισταθμίστηκαν κυρίως από την επίδραση άλλων προσωρινών διαφορών (π.χ. κυρίως 
αποσβέσεων) ύψους 3,0 εκατ. ευρώ. 
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1.5. Κατάσταση Οικονομικής Θέσης 

 

 

 

 

 

 

 

 

(ποσά σε €) 31.12.2024 31.12.2023 Μεταβολή %  Μεταβολή

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Κυκλοφορούν ενεργητικό 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 1,861,066 2,213,513 (352,447) -16%

Κυκλοφορούντα χρηματοοικονομικά στοιχεία 1,199,534 1,080,316 119,218 11%

Εμπορικές κι λοιπές απαιτήσεις 29,875,522 47,284,585 (17,409,063) -37%

Τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις επί του εισοδήματος 3,363 33,117 (29,754) -90%

Λοιπά κυκλοφορούντα μη χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 486,680 381,586 105,094 28%

33,426,164 50,993,118 (17,566,954) -34%

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία

Ενσώματα περιουσιακά στοιχεία 1,305,132 1,421,424 (116,292) -8%

Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 1,233,629 54,763 1,178,866 2153%

Επενδύσεις σε θυγατρικές 603,352,431 603,352,431 0 0%

Μη κυκλοφορούντα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 3,588,917 4,808,926 (1,220,009) -25%

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 551,946 0 551,946 

Λοιπά μη κυκλοφορούντα μη χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 250,963 250,963 0 0%

610,283,018 609,888,508 394,510 0%

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 643,709,182 660,881,626 (17,172,444) -3%

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙ Σ ΚΑΙ  Ι ΔΙ Α ΚΕΦΑΛΑΙΑ

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις

Βραχυπρόθεσμες χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις 1,655,070 1,819,277 (164,207) -9%

Εμπορικές και λοιπές υποχρεώσεις 9,248,648 5,653,145 3,595,503 64%

Λοιπές βραχυπρόθεσμες μη χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις 1,023,077 1,444,303 (421,226) -29%

11,926,795 8,916,725 3,010,070 34%

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις

Μακροπρόθεσμες χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις 189,814,207 210,597,962 (20,783,755) -10%

Προβλέψεις για κινδύνους και πρόστιμα 1,200,000 1,200,000 0 0%

Προβλέψεις για παροχές σε εργαζομένους 771,842 677,821 94,021 14%

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 0 587,211 (587,211) -100%

191,786,049 213,062,994 (21,276,945) -10%

ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 203,712,844 221,979,719 (18,266,875) -8%

Ι ΔΙ Α ΚΕΦΑΛΑΙΑ

Μετοχικό κεφάλαιο 79,709,919 79,709,919 0 0%

Αποθεματικά 58,746,852 58,735,750 11,102 0%

Μεταφερόμενα κέρδη (ζημίες) 300,456,238 308,061,179 (7,604,941) -2%

Κερδη (Ζημίες) χρήσης 1,083,328 (7,604,941) 8,688,269 -114%

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΤΟΧΙΚΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 439,996,338 438,901,908 1,094,430 0%

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 643,709,182 660,881,626 (17,172,444) -3%
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Καθαρό Kεφάλαιο Kίνησης 

 

Το καθαρό κεφάλαιο κίνησης αντιστοιχεί κυρίως στις απαιτήσεις από τη θυγατρική (δηλ. για 
ενδοομιλική χρηματοδότηση και απαιτήσεις). 

 

Καθαρό Χρηματοοικονομικό Χρέος 

 

(ποσά σε €) 2024 2023 Διαφορά

Χρηματοοικονομικό και ομολογιακό χρέος 191,469,276 212,417,239 ( 20,947,963) -10%

Βραχυπρόθεσμο χρηματοοικονομικό χρέος (*) 412,720 607,155 (194,435) -32%

Μακροπρόθεσμο χρηματοοικονομικό χρέος 185,668,075 205,221,339 (19,553,264) -10%

Υποχρεώσεις χρηματοδοτικής μίσθωσης - ΔΠΧΑ 16 5,388,481 6,588,745 (1,200,264) -18%

Χρηματοδότηση σε θυγατρικές (19,000,000) (36,646,380) 17,646,380 -48%

Χρηματοοικονομικές απαιτήσεις και ταμιακά ισοδύναμα ( 1,861,066) ( 2,213,513) 352,447 -16%

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμά τους (1,861,066) (2,213,513) 352,447 -16%

Καθαρό χρηματοοικονομικό χρέος ( * * ) 170,608,210 173,557,346 ( 2,949,136) -2%

Υποχρεώσεις χρηματοδοτικής μίσθωσης - ΔΠΧΑ 16 5,388,481 6,588,745 (1,200,264) -18%

Καθαρό χρηματοοικονομικό χρέος ( εξαιρουμένων των 

επιδράσεων σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 16)
165,219,729 166,968,601 ( 1,748,872) -1%

 

Ο καθαρός χρηματοοικονομικός δανεισμός στις 31η Δεκεμβρίου 2024 ανήλθε σε 170,6 εκατ. ευρώ 
μειωμένος κατά 2,9 εκατ. ευρώ σε σύγκριση με την 31η Δεκεμβρίου 2023. 

Το ομολογιακό δάνειο υπόκειται σε κυμαινόμενο επιτόκιο. Τα έξοδα διακανονισμού του 
Ομολογιακού Δανείου ύψους € 4,5 εκατ. καθώς και € 4,6 εκατ. για έξοδα δέσμευσης που 
αναλογούν στα τμήματα Β και Γ του ομολογιακού δανείου αντιμετωπίστηκαν σύμφωνα με το 
ΔΠΧΑ 9 (αποσβεσμένο κόστος) έναντι της χρηματοοικονομικής υποχρέωσης. 

 

Αξία
Κυμαινόμενο 

επιτόκιο %

Tranche A 129,585,910        4.288%

Tranche B 19,360,523          4.288%

Tranche C 37,134,362          4.488%

Total 186,080,795

(ποσά σε €) 

31.12.2024
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1.6. Κατάσταση Tαμειακών ροών 

 

 

  

(Ποσά σε €) 2024 2023 Μεταβολή %  Μεταβολή

Κέρδη (ζημιές) χρήσης 1,083,328 (7,604,941) 8,688,269 -114%

Προσαρμογές για την ανακατάταξη του  καθαρού  κέρδους στις ταμιακές 

ροές από λειτουργικές δραστηριότητες:

Αποσβέσεις 288,855 137,945 150,910 109%

Καθαρές κεφαλαιακές ζημίες (κεφαλαιακά κέρδη) από πωλήσεις, ακυρώσεις και 

αφαιρέσεις περιουσιακών στοιχείων
(31,334) (4,110) (27,224) 662%

Εσόδα απο μερίσματα (10,200,000) 0 (10,200,000)

Χρηματοοικονομικά έσοδα (3,945,844) (1,656,024) (2,289,820) 138%

Χρηματοοικονομικά έξοδα 13,199,167 9,852,712 3,346,455 34%

Φόρος εισοδήματος (1,142,288) (1,136,685) (5,603) 0%

Μεταβολή των προβλέψεων για παροχές σε εργαζομένους 80,444 550,169 (469,725) -85%

- Εμπορικές απαιτήσεις (7,103,453) (11,417,933) 4,314,480 -38%

- Εμπορικές υποχρεώσεις 3,595,504 4,715,393 (1,119,889) -24%

- Λοιπά στοιχεία ενεργητικού και παθητικού 7,024,415 (3,322,508) 10,346,923 -311%

Ταμειακές ροές από κεφάλαιο κίνησης 3,516,465 (10,025,047) 13,541,512 -135%

Εισπραχθέντα χρηματοοικονομικά έσοδα 4,836,534 2,162,851 2,673,683 124%

Καταβληθέντα χρηματοοικονομικά έξοδα (13,919,055) (10,933,386) (2,985,669) 27%

Καθαροί φόροι πληρωτέοι 29,754 0 29,754 

Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες (6 ,203,975) (18,656,516) 12,452,541 -67%

Επενδύσεις: 0 

- Ενσώματα περιουσιακά στοιχεία (37,170) (2,220,463) 2,183,293 -98%

- Άυλα περιουσιακά στοιχεία (1,186,831) (46,755) (1,140,076) 2438%

- Δάνεια χορηγηθέντα σε θυγατρικές (19,000,000) (36,000,000) 17,000,000 -47%

- Επενδύσεις μετοχικού κεφαλαίου 0 (13) 13 -100%

Εισπραχθέντα έσοδα μερισμάτων 10,200,000 0 10,200,000 #DIV/0!

Αποεπενδύσεις 0 

- Ενσώματα περιουσιακά στοιχεία 39,999 8,647,692 (8,607,693) -100%

-Δάνεια εισπραχθέντα απο θυγατρικές 36,000,000 0 36,000,000 #DIV/0!

Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες 26,015,998 (29,619,539) 55,635,537 -188%

Εκτιμήσεις μακροπρόθεσμου χρηματοοικονομικού χρέους 17,000,000 45,607,719 (28,607,719) -63%

Αποπληρωμές δανειακών υποχρεώσεων (36,000,000) 0 (36,000,000) #DIV/0!

Καταβληθέντα μερίσματα 0 (22,000,000) 22,000,000 -100%

Επιστροφές χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων για μισθωμένα περιουσιακά στοιχεία (1,164,471) (823,653) (340,818) 41%

Καθαρές ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (20,164,471) 22,784,066 (42,948,537) -189%

Καθαρές ταμειακές ροές του οικονομικού έτους (352,447) (25,491,990) 25,139,543 -99%

Αρχικό απόθεμα ταμειακών διαθεσίμων και ταμιακών ισοδυνάμων 2,213,513 27,705,503 (25,491,990) -92%

Τελικό απόθεμα ταμειακών διαθεσίμων και ταμιακών ισοδυνάμων 1,861,066 2,213,513 (352,447) -16%
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1.7. Εναλλακτικοί Δείκτες  Μέτρησης  Απόδοσης (Non GAAP 
measures) 

 

Εναλλακτικοί δείκτες επιδόσεων 

Στις 5 Οκτωβρίου 2015, η ESMA (Ευρωπαϊκή Αρχή Ασφάλειας και Αγορών) δημοσίευσε τις 
κατευθυντήριες γραμμές της (ESMA/2015/1415) σχετικά με τα κριτήρια παρουσίασης 
εναλλακτικών δεικτών επιδόσεων (API ή APM), οι οποίες αντικαθιστούν τις συστάσεις της 
CESR/05-178b της 3ης Ιουλίου 2016. Η οικονομική έκθεση εκτός των Γ.Α.Λ.Α. πρέπει να θεωρείται 
συμπληρωματική και όχι αντικαθιστούσα τις εκθέσεις που καταρτίζονται σύμφωνα με τα 
ΔΛΠ/ΔΠΧΑ. 

Οι εναλλακτικοί δείκτες επιδόσεων που υιοθετούνται στην παρούσα έκθεση παρουσιάζονται 
κατωτέρω. 

 

Εναλλακτικοί δείκτες οικονομικών επιδόσεων 

EBITDA Δείκτης λειτουργικών επιδόσεων, που υπολογίζεται αφαιρώντας από τα καθαρά κέρδη τους 
φόρους εισοδήματος, τα καθαρά κέρδη από συμμετοχές, τα καθαρά χρηματοοικονομικά 
έξοδα, τις αποσβέσεις και την απομείωση. 

EBIT Δείκτης λειτουργικών επιδόσεων, που υπολογίζεται αφαιρώντας από τα καθαρά κέρδη τους 
φόρους εισοδήματος, τα καθαρά κέρδη από συμμετοχές και τα καθαρά χρηματοοικονομικά 
έξοδα. 

Εναλλακτικοί δείκτες κεφαλαιακών επιδόσεων 

Καθαρό κεφάλαιο κίνησης Δείκτης κεφαλαίου που εκφράζει το απασχολούμενο κεφάλαιο σε κυκλοφορούντα και μη 
χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού και παθητικού. Ορίζεται ως το άθροισμα των 
αξιών που αφορούν τις εμπορικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις, τα αποθέματα, τις 
φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις, τις προβλέψεις για κινδύνους και έξοδα, τις 
αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις, τις αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις και 
τα λοιπά στοιχεία ενεργητικού και παθητικού. 

Καθαρό επενδυμένο 
κεφάλαιο 

Δείκτης κεφαλαίου που εκφράζει τις επενδύσεις που πραγματοποιεί η εταιρεία σε 
δραστηριότητες. Ορίζεται ως το άθροισμα των αξιών που σχετίζονται με το πάγιο 
κεφάλαιο, το καθαρό κεφάλαιο κίνησης, τις προβλέψεις για παροχές σε εργαζομένους και 
τα περιουσιακά στοιχεία που κατέχονται προς πώληση και τις άμεσα σχετικές υποχρεώσεις. 

Εναλλακτικοί δείκτες χρηματοοικονομικών επιδόσεων 

Ταμειακές ροές από 
λειτουργικές 

δραστηριότητες 

Αντιπροσωπεύει τις καθαρές ταμειακές ροές από τη λειτουργική δραστηριότητα των 
υποχρεωτικών συστημάτων, εξαιρουμένων των επιπτώσεων που απορρέουν από την 
εφαρμογή του λογιστικού προτύπου ΔΠΧΑ 15 (Άλλες υποχρεώσεις που αφορούν εισφορές 
σύνδεσης). 

Ελεύθερες ταμειακές ροές Αντιπροσωπεύει το ταμειακό πλεόνασμα ή έλλειμμα που απομένει μετά τη χρηματοδότηση 
των επενδύσεων. 

Καθαρό 
χρηματοοικονομικό χρέος 

Προσδιορίζεται ως το άθροισμα του βραχυπρόθεσμου και μακροπρόθεσμου 
χρηματοοικονομικού χρέους, αφαιρουμένων των ταμειακών διαθεσίμων και των 
ταμειακών ισοδυνάμων και των κυκλοφορούντων χρηματοοικονομικών περιουσιακών 
στοιχείων, όπως, για παράδειγμα, οι τίτλοι που κατέχονται για εμπορικούς σκοπούς 
(σημείωση 18). 
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2. Παράγοντες αβεβαιότητας και διαχείρισης 
κινδύνων 
Με ισχύ από την 1η Αυγούστου 2023, η Enaon έχει ενσωματώσει τη Μονάδα Διαχείρισης Κινδύνων 
(RM) στην οργανωτική οικονομική δομή της. Οι κίνδυνοι της Enaon περιλαμβάνονται στο Μητρώο 
Κινδύνων του ομίλου και παρακολουθούνται και αναφέρονται από τη Μονάδα RM σε συνεργασία 
με τους Risk Owners.  

Η Μονάδα ΥΑ αποτελεί ένα σύστημα εταιρικής διακυβέρνησης που αποσκοπεί στη διασφάλιση της 
συμμόρφωσης με τους νόμους και τις διαδικασίες της εταιρείας, στην προστασία των 
περιουσιακών στοιχείων της εταιρείας και στη συμβολή στη διαχείριση μέσω της μέτρησης και 
παρακολούθησης των εταιρικών κινδύνων, συμπεριλαμβανομένου του εσωτερικού συστήματος 
ελέγχου της εταιρικής αναφοράς. Η αποστολή και η κύρια ευθύνη της Μονάδας RM είναι η 
χαρτογράφηση και παρακολούθηση των κινδύνων, διασφαλίζοντας την ομοιομορφία στον 
εντοπισμό και την ιεράρχησή τους σύμφωνα με τις κατευθυντήριες γραμμές του Ομίλου Italgas. 

 

Διαχείριση Εταιρικών Κινδύνων (ERM) 

Οι δραστηριότητες της Μονάδας Διαχείρισης Εταιρικών Κινδύνων επικεντρώνονται στην επίβλεψη 
της ολοκληρωμένης διαδικασίας διαχείρισης επιχειρηματικών κινδύνων ολόκληρου του ομίλου 
Enaon. Αυτό περιλαμβάνει τον εντοπισμό και την αξιολόγηση των κινδύνων, τη διασφάλιση της 
ενοποίησης των δράσεων μετριασμού και την ανάπτυξη ενός συστήματος υποβολής εκθέσεων. 
Το μοντέλο ERM, που προκύπτει από τη διαδικασία εντοπισμού, αξιολόγησης, μέτρησης και 
διαχείρισης κινδύνων σε όλη την Enaon, καθιερώθηκε κατά τη διάρκεια του 2023. Η αξιολόγηση 
πραγματοποιήθηκε σε επίπεδο ομίλου (συμπεριλαμβανομένου του enaon EDA), λαμβάνοντας 
υπόψη πιθανούς τύπους επιπτώσεων,, συμπεριλαμβανομένων των οικονομικών - 
χρηματοπιστωτικών, επιχειρησιακών, νομικών - διακυβέρνησης - συμμόρφωσης, υγείας - 
ασφάλειας - περιβάλλοντος και φήμης - αγοράς. Για κάθε κίνδυνο, έχουν προσδιοριστεί οι 
ιδιοκτησίες κινδύνου και έχουν καθοριστεί στρατηγικές διαχείρισης, κατανεμημένες σε 
συγκεκριμένες διορθωτικές ενέργειες ανάλογα με τον σχετικό χρόνο υλοποίησης. 

Κατά τη διάρκεια του 2023, στο πλαίσιο του Μοντέλου ERM, εξήντα επτά (67) κίνδυνοι 
αντιμετωπίστηκαν απευθείας για το enaon, αναφέρθηκαν και επικαιροποιήθηκαν. Οι εσωτερικές 
αναφορές και η γνωστοποίηση των εταιρικών κινδύνων προετοιμάζονταν και κοινοποιούνταν 
περιοδικά για να υποστηρίξουν την Italgas στην επικαιροποίηση του μοντέλου ERM του Ομίλου. 
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Σύστημα εσωτερικού ελέγχου επί της Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης. 

 

Για να διασφαλίσει την αποτελεσματικότητα των επιχειρηματικών διαδικασιών, την ακρίβεια και 
την αξιοπιστία των εταιρικών αναφορών, καθώς και τη συμμόρφωση με νόμους και κανονισμούς, 
η εταιρεία έχει δημιουργήσει το τμήμα Ελέγχου επί των Οικονομικών Πληροφοριών (COFIN), το 
οποίο είναι μέρος της Μονάδας Διαχείρισης Κινδύνων. Οι πρωταρχικοί στόχοι του COFIN είναι να 
αναπτύξει και να διατηρήσει ένα Σύστημα Εσωτερικού Ελέγχου για την Εταιρική Αναφορά ώστε 
να διασφαλίζεται η ακρίβεια και η αξιοπιστία του ομίλου enaon των ροών πληροφοριών που 
χρησιμοποιούνται για την προετοιμασία σχετικών αναφορών και κοινοποιούνται στην Italgas για 
σκοπούς ενοποίησης. 

Η Εταιρεία παρακολουθεί την αποτελεσματικότητα και αποδοτικότητα του συστήματος 
εσωτερικού ελέγχου μέσω συνεχών και περιοδικών δραστηριοτήτων. Οι δραστηριότητες 
αξιολόγησης εκτελούνται από τους ιδιοκτήτες ελέγχου, οι οποίοι είναι υπεύθυνοι για την εκτέλεση 
και τη συντήρηση των δραστηριοτήτων ελέγχου, ενώ το τμήμα COFIN συντάσσει την έκθεση 
SCIS που συνοψίζει τα αποτελέσματα των ελέγχων που διενεργήθηκαν, τις αξιολογήσεις που 
πραγματοποιήθηκαν και τις πιθανές διορθωτικές ενέργειες. Τα αποτελέσματα των 
δραστηριοτήτων παρακολούθησης αναφέρονται στα αρμόδια όργανα διακυβέρνησης και 
λειτουργίες του ομίλου Enaon. 

Επιπλέον, ο σχεδιασμός, η καθιέρωση και η συντήρηση του Συστήματος Εσωτερικού Ελέγχου 
Εταιρικών Αναφορών διασφαλίζονται μέσω της οριοθέτησης του πεδίου εφαρμογής, του 
εντοπισμού και της αξιολόγησης των κινδύνων και των ελέγχων, καθώς και των σχετικών ροών 
πληροφοριών μέσω της υποβολής εκθέσεων. Σύμφωνα με τις κατευθυντήριες γραμμές της Italgas 
και την εταιρική διαδικασία για τη διαχείριση κινδύνων (με βάση το πλαίσιο COSO που έχει 
υιοθετηθεί από όλες τις θυγατρικές του Ομίλου Italgas), η δομή του συστήματος ελέγχου 
ενσωματώνει ελέγχους σε επίπεδο οντότητας (CELC), ελέγχους σε επίπεδο διαδικασίας (PLC) και 
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ελέγχους συστήματος πληροφορικής (ITGC). Τόσο οι έλεγχοι σε επίπεδο οντότητας όσο και σε 
επίπεδο διαδικασίας υποβάλλονται σε τακτική αξιολόγηση (παρακολούθηση) για να επαληθεύεται 
η επάρκειά τους στο σχεδιασμό και η λειτουργικότητα με την πάροδο του χρόνου. 

Οι κίνδυνοι και οι έλεγχοι παρακολουθούνται σε επίπεδο εταιρείας και ομίλου. Στις 31/12/2024, 
εντοπίστηκαν και αξιολογήθηκαν συνολικά 47 PLC, 23 ITGC και 46 CEC σε επίπεδο ομίλου, 18 
από τα PLC αφορούσαν όλους τους ελέγχους enaon EDA, ενώ όλοι οι υπόλοιποι έλεγχοι 
αφορούσαν τον όμιλο enaon. 

Στο πλαίσιο της επέκτασης του πεδίου εφαρμογής του Συστήματος, εντοπίστηκαν έξι (6) νέες 
διεργασίες σχετικές με το Reporting και σχεδιάστηκαν πενήντα τρία (53) νέα PLC σε επίπεδο 
ομίλου (συμμετέχουν τόσο το enaon όσο και το enaon EDA). 

Επιπλέον, σε συνεργασία με όλες τις επιχειρηματικές μονάδες σχεδιάστηκε ένας πίνακας 
διαχωρισμού καθηκόντων, προκειμένου να περιγράψει και να συνοψίσει πιθανές συγκρούσεις 
ρόλων και αλληλεπικαλύψεις αρμοδιοτήτων μεταξύ του προσωπικού, που θα μπορούσαν να 
αυξήσουν τους κινδύνους επίτευξης διαφόρων (λειτουργικών, αναφορών ή συμμόρφωσης) 
εταιρικών στόχων. 

 

Κώδικας Δεοντολογίας και διαδικασία διαχείρισης παραπόνων 

Τον Απρίλιο του 2023, ο Κώδικας Δεοντολογίας της Italgas («Κώδικας») υιοθετήθηκε από το Δ.Σ. 
της enaon, πλήρως εναρμονισμένος με τις σχετικές διατάξεις της ισχύουσας ελληνικής νομοθεσίας. 
Ο Κώδικας περιγράφει καταστάσεις που εγείρουν ηθικά διλήμματα, εσωτερικές διαδικασίες 
αντιμετώπισής τους, παρέχοντας καθοδήγηση στους εργαζόμενους και τους συνεργάτες της 
εταιρείας, ώστε να είναι σε θέση να αναγνωρίζουν και να διαχειρίζονται θέματα που σχετίζονται 
με την επιχειρηματική Ηθική. Το Εποπτικό Όργανο που έχει αναλάβει τα καθήκοντα του εγγυητή 
του Κώδικα Δεοντολογίας («Εγγυητής») είναι η Επιτροπή Δεοντολογίας & Κανονιστικής 
Συμμόρφωσης της enaon, η οποία είναι αρμόδια, μεταξύ άλλων, για τη διερεύνηση πιθανών ή/και 
επιβεβαιωμένων παραβιάσεων άρθρων του ίδιου του Κώδικα και για τη διασφάλιση της εφαρμογής 
της Επιχειρηματικής Δεοντολογίας.  

Επιπλέον, η enaon έχει καθιερώσει ένα εσωτερικό σύστημα αναφοράς παραβάσεων ή 
παραβιάσεων, το οποίο συμμορφώνεται με τις διατάξεις του Ελληνικού Νόμου 4990/2022 περί 
παραβάσεων (Whistleblowing) και το οποίο περιγράφεται λεπτομερώς στο Πρότυπο 
Συμμόρφωσης για Ανώνυμες και μη Ανώνυμες Αναφορές (Whistleblowing Compliance Standard 
for Anonymous and non-Anonymous Reports), το οποίο έχει επίσης εγκριθεί από το ΔΣ της enaon. 

Ευρωπαϊκός Κανονισμός για την Προστασία των Προσωπικών Δεδομένων 

Η Εταιρεία παραμένει προσηλωμένη στην αρχή της διασφάλισης του απορρήτου και της 

προστασίας των προσωπικών δεδομένων και συμμορφώνεται πλήρως με τον ΓΚΠΔ και τον Εθνικό 

Νόμο 4624/2019, όπως ισχύει, λαμβάνοντας όλα τα απαραίτητα μέτρα, συμπεριλαμβανομένου 

του διορισμού ΥΠΔ.  Καθ' όλη τη διάρκεια του 2024, η Εταιρεία έδωσε προτεραιότητα στις 

πρακτικές ενδελεχούς διαχείρισης και ασφάλειας δεδομένων, με αποτέλεσμα να μην υπάρχουν 

παραβιάσεις δεδομένων και να μην υπάρχουν καταγγελίες στην ελληνική ΑΠΔΠΧ.  

Επιπλέον, η Εταιρεία υποστήριξε ενεργά τα δεκαέξι (16) δικαιώματα των υποκειμένων των 

δεδομένων, διασφαλίζοντας ότι τα φυσικά πρόσωπα μπορούν να ασκήσουν τα δικαιώματά τους 

σχετικά με την επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα. Επιπλέον, πραγματοποιήθηκε 
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διεξοδική επανεξέταση των συμβατικών ρητρών που σχετίζονται με τα προσωπικά δεδομένα, για 

την διασφάλιση της συμμόρφωσης και της προστασίας σε όλες τις λειτουργίες.  

Περαιτέρω, η Εταιρεία ολοκλήρωσε με επιτυχία το έργο συμμόρφωσης με τον GDPR. Η 

πρωτοβουλία αυτή αποσκοπούσε στην ενίσχυση του πλαισίου προστασίας δεδομένων και 

ιδιωτικότητας, διασφαλίζοντας την πλήρη συμμόρφωση με τον ΓΚΠΔ, δημιουργώντας μια 

ολοκληρωμένη Διαδικασία Προσωπικών Δεδομένων, η οποία θα αποτελούσε τη βάση για τη 

μέγιστη συμμόρφωση με τον ΓΚΠΔ. Κεντρικό στοιχείο αυτού του έργου ήταν η ανάπτυξη βασικών 

διαδικασιών και πολιτικών, όπως:  

 

• Πολιτική Προστασίας Δεδομένων, η οποία περιγράφει την οργανωτική δομή για την προστασία 
δεδομένων, την καταγραφή και την τήρηση αρχείων των δραστηριοτήτων επεξεργασίας 
(RPA's), 

• Πρόγραμμα διατήρησης δεδομένων, 
• Οργανωτικό Μοντέλο Προστασίας Δεδομένων, το οποίο εγκρίθηκε από το ΔΣ στις 22.07.2024 

και καθορίζει τους ρόλους και τις αρμοδιότητες του Οργανισμού Προστασίας Δεδομένων, 
• Πρότυπο συμμόρφωσης για την προστασία δεδομένων, 
• Πρότυπο συμμόρφωσης για τη διαχείριση παραβίασης δεδομένων, 
• Εγχειρίδιο Προστασίας Δεδομένων, το οποίο καθορίζει τις λειτουργικές ροές για την επιδίωξη 

του στόχου της πλήρους συμμόρφωσης με τις διατάξεις του νόμου, καθώς και τις 
εμπνευσμένες αρχές του GDPR, μέσω της εφαρμογής ενός δομημένου και οργανικού 
συστήματος διαδικασιών και δραστηριοτήτων ελέγχου, με στόχος της πρόληψης και 
παρακολούθησης των κινδύνων προστασίας της ιδιωτικής ζωής (συγκεκριμένα, καθορίζει τις 
ακόλουθες διαδικασίες: 
o προστασία δεδομένων από τον σχεδιασμό και από προεπιλογή, 
o Εκτίμηση Επιπτώσεων στην Προστασία Δεδομένων, 
o διαχείριση των δικαιωμάτων των ενδιαφερομένων, 
o διαχείριση προσώπων που είναι εξουσιοδοτημένα να επεξεργάζονται προσωπικά 

δεδομένα), καθώς και 
o διαδικασίες διαχείρισης συναίνεσης και 
o ειδοποιήσεις απορρήτου, μαζί με πρότυπα για αυτές τις ειδοποιήσεις. 

Παράλληλα, η εταιρεία μερίμνησε για την εκπαίδευση του προσωπικού της σε θέματα GDPR, 
εξασφαλίζοντας την ευαισθητοποίηση και την εξοικείωσή του με τις αρχές και τις πρακτικές 
προστασίας δεδομένων. 

 

2.1. Βασικοί χρηματοοικονομικοί και λειτουργικοί κίνδυνοι 

 

Κίνδυνος ρευστότητας 

Η εταιρεία δεν αντιμετωπίζει δυσκολίες στην εκπλήρωση των υποχρεώσεών της και στη 

χρηματοδότηση των αναπτυξιακών της έργων. Η εταιρεία παρακολουθεί τη ρευστότητά της με 

βάση τις συχνές προβλέψεις ταμειακών εισροών και εκροών. Στις 31/12/2024 δεν εντοπίστηκε 

κίνδυνος ρευστότητας.  
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Κανονιστικός κίνδυνος 

Ενδεχόμενες τροποποιήσεις του ρυθμιστικού και νομοθετικού πλαισίου που διέπει την αγορά 

διανομής φυσικού αερίου, συμπεριλαμβανομένης της εφαρμογής των διατάξεων της Ευρωπαϊκής 

Νομοθεσίας, των μνημονιακών διατάξεων και των αποφάσεων της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας 

σχετικά με τη γενική ρύθμιση και λειτουργία της ελληνικής αγοράς ενέργειας, καθώς και 

ενδεχόμενη αναδιάρθρωση ή άλλες αλλαγές στις δραστηριότητες της εταιρείας λόγω 

συμμόρφωσης με το ρυθμιστικό πλαίσιο,  μπορεί να επηρεάσει σημαντικά τη λειτουργία, την 

οικονομική κατάσταση και τα λειτουργικά αποτελέσματα της εταιρείας. Στις 31/12/2024 η εταιρεία 

παρακολουθεί στενά τις όποιες εξελίξεις και δεν αναμένονται ουσιώδεις αλλαγές. 

 

Πιστωτικός κίνδυνος 

Ο πιστωτικός κίνδυνος λόγω πιθανής καθυστέρησης πληρωμής από έναν Χρήστη Διανομέα 

ελαχιστοποιείται καθώς, σύμφωνα με τις Συμβάσεις Χρήστη, όλοι οι Χρήστες έχουν παράσχει είτε 

Εγγυητική Επιστολή είτε Εγγύηση Μετρητών. Σύμφωνα με τους όρους των Συμβάσεων, οι 

εγγυητικές επιστολές μπορούν να καταπέσουν αμέσως. Καθ' όλη τη διάρκεια του 2024 και από τις 

31/12/2024 ο κίνδυνος θεωρήθηκε ελάχιστος. 

 

Κίνδυνος επιτοκίου 

Η έκθεση της Εταιρείας σε κίνδυνο λόγω μεταβολών των επιτοκίων αφορά τις βραχυπρόθεσμες 
και μακροπρόθεσμες οφειλές της. Η πολιτική της Εταιρείας είναι να παρακολουθεί τις τάσεις των 
επιτοκίων καθώς και τις χρηματοδοτικές ανάγκες της Εταιρείας. Η Εταιρεία χρηματοδοτεί τις 
επενδύσεις της μέσω τραπεζικού και ενδοεταιρικού δανεισμού με την Italgas. Η αύξηση των 
επιτοκίων (μεταβολή σε Euribor) θα έχει αρνητική επίδραση στα αποτελέσματα, καθώς η 
Εταιρεία θα επιβαρυνθεί με επιπλέον κόστος δανεισμού. Επιπρόσθετα, η εταιρεία χρηματοδοτεί 
τις επενδύσεις της μέσω ιδίων κεφαλαίων (ελάχιστος κίνδυνος) μέσω μετρητών που 
προέρχονται από δραστηριότητες και προγράμματα επιχορηγήσεων. 

Ο ακόλουθος πίνακας δείχνει τις επιδράσεις στα ίδια κεφάλαια για τη χρήση 2024 μιας θετικής ή 
αρνητικής μεταβολής του επιτοκίου κατά 10 μονάδες βάσης. 

 

Επιτόκιο + 10 μονάδες 

βάσης

Επιτόκιο -10 

μονάδες βάσης

Μη αντισταθμιζόμενα δάνεια κυμαινόμενου  επιτοκίου

Επίδραση της μεταβολής του επιτοκίου (70,117) 70,117 

Φορολογικές επιπτώσεις 15,426 (15,426)

Επιπτώσεις χωρίς το φορολογικό αποτέλεσμα (54,692) 54,692 

(Ποσά σε €)

Αποτέλεσμα της κατάστασης λογαριασμού 

αποτελεσμάτων
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Λειτουργικός Κίνδυνος - Ασφάλεια Παγίων 

Ο θεμελιώδης λειτουργικός κίνδυνος της Εταιρείας αφορά τη λειτουργία του δικτύου και την 
ασφάλεια των παγίων περιουσιακών στοιχείων και των εργαζομένων της. Τα πάγια περιουσιακά 
στοιχεία είναι διασκορπισμένα σε όλη την Ελλάδα, με την εταιρεία να παρέχει ασφαλιστική κάλυψη 
για διάφορες κατηγορίες κινδύνων που καθορίζονται από ανεξάρτητους ασφαλιστές. Επιπλέον, η 
Εταιρεία έχει συνάψει ασφαλιστήρια συμβόλαια για την παροχή ολοκληρωμένης κάλυψης στο 
προσωπικό της για θέματα υγείας και ατυχημάτων.   

 

Κλιματική αλλαγή 

Οι κίνδυνοι που συνδέονται με την κλιματική αλλαγή προέρχονται κυρίως από εξωτερικούς 
παράγοντες, όπως οι φυσικές καταστροφές. Καθ' όλη τη διάρκεια του έτους 2024, η εταιρεία 
αντιμετώπισε κρίσιμους κινδύνους επενδύοντας στην τεχνολογία και εφαρμόζοντας προληπτικά 
μέτρα για τον μετριασμό των πιθανών επιπτώσεων. 

 

Ασφάλεια στον κυβερνοχώρο 

Ο κύριος κίνδυνος της εταιρείας που σχετίζεται με την ασφάλεια στον κυβερνοχώρο και την 
τεχνολογία πληροφοριών (IT) αφορά κυβερνοεπιθέσεις σε συστήματα πληροφορικής και 
επιχειρησιακής τεχνολογίας. Αναγνωρίζοντας την ασφάλεια στον κυβερνοχώρο ως σημαντικό 
τομέα ανησυχίας, η εταιρεία έχει λάβει ολοκληρωμένα μέτρα για τον μετριασμό των σχετικών 
κινδύνων. 

 

3. Άλλες πληροφορίες 
Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης και Πιστοποιήσεις 

Η Εταιρεία αναπτύσσει ένα Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης (IMS) σύμφωνα με το νομοθετικό 
και κανονιστικό πλαίσιο, με τις κατευθυντήριες γραμμές του Italgas Enterprise System, καθώς και 
με τις απαιτήσεις που ορίζονται στα σχετικά Διεθνή Πρότυπα, με στόχο την αποτελεσματική 
διαχείριση των διαδικασιών της Εταιρείας και την επίτευξη των αντίστοιχων πιστοποιήσεων.  

Το IMS θα βασίζεται στις ακόλουθες αρχές: 

i. Εστίαση στον πελάτη 

ii. Αρχηγία 

iii. Αλληλεπίδραση ατόμων 

iv. Προσέγγιση διαδικασιών & σκέψη βάσει κινδύνου 

v. Συνεχής βελτίωση και συμμόρφωση με τους ισχύοντες κανονισμούς και τη νομοθεσία 

vi. Λήψη τεκμηριωμένων αποφάσεων 

vii. Διαχείριση σχέσεων με τα ενδιαφερόμενα μέρη 

 

Υποστήριξη των λειτουργιών του οργανισμού και προσθήκη αξίας σε πολλαπλά επίπεδα. 
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Η διαδικασία ανάπτυξης και εφαρμογής του IMS ξεκίνησε το δεύτερο εξάμηνο του 2023 και 

περιλαμβάνει την υιοθέτηση της κύριας δομής του κανονιστικού συστήματος του ομίλου Italgas, 

πολιτικών, προτύπων διαδικασίας, προτύπων συμμόρφωσης και άλλων εγγράφων, κατάλληλα 

προσαρμοσμένων στις τοπικές νομικές, κανονιστικές και λειτουργικές πλαίσιο, καθώς και τις 

βέλτιστες πρακτικές των τριών εταιρειών DSO που συγχωνεύτηκαν στην Enaon EDA. 

Μέχρι στιγμής, έχουν εκδοθεί 65 κανονιστικά έγγραφα και 90 Τεχνικές Προδιαγραφές, που 

καλύπτουν πτυχές όπως η αντιμετώπιση καταστάσεων έκτακτης ανάγκης και διαχείριση κρίσεων, 

η διαχείριση περιστατικών και οι πρώτες βοήθειες, η καταπολέμηση της διαφθοράς, η εκπαίδευση 

και διαχείριση ανθρώπινου δυναμικού, η ενεργειακή αξιολόγηση, οι νομικές υπηρεσίες, οι τεχνικές 

προδιαγραφές διανομής Υλικά δικτύου κ.λπ. Επιπλέον, έχουν εκδοθεί 388 έντυπα για την κάλυψη 

των καθημερινών λειτουργικών αναγκών. 

Μέχρι στιγμής, η Enaon EDA έχει ολοκληρώσει με επιτυχία τους ελέγχους πιστοποίησης στα 

ακόλουθα πεδία: 

i. Καταπολέμηση της δωροδοκίας (ISO 37001) - Σεπτέμβριος 2024 

ii. Διαχείριση Ενέργειας (EN ISO 50001) – Δεκέμβριος 2024 

και αναμένεται να οδηγήσει σε ελέγχους πιστοποίησης το 2025 για τους ακόλουθους τομείς: 

iii. Ποιότητα (EN ISO 9001) – Φεβρουάριος 2025 

iv. Υγεία & Ασφάλεια (ISO 45001) – Φεβρουάριος 2025 

v. Περιβαλλοντική Διαχείριση (EN ISO 14001) – Φεβρουάριος 2025 

vi. Επιχειρησιακή Συνέχεια (EN ISO 22301) – Σεπτέμβριος 2025 

vii. Ασφάλεια Πληροφοριών (EN ISO/IEC 27001) – Ιούνιος 2025 

Το Σύστημα Διαχείρισης Ασφάλειας Πληροφοριών (EN ISO/IEC 27001) σχεδιάζεται να 

δημιουργηθεί και να πιστοποιηθεί έως τον Ιούνιο του 2026. 

 

Πληροφορίες σχετικά με την απόκτηση ιδίων μετοχών 

Η Εταιρεία δεν κατέχει ίδιες μετοχές. 

Δραστηριότητες έρευνας και ανάπτυξης 

Κατά το τρέχον έτος δεν πραγματοποιήθηκαν δράσεις σχετικές με δραστηριότητες έρευνας και 
ανάπτυξης. 

 

4. Δέσμευση για βιώσιμη ανάπτυξη 
Αναγνωρίζοντας την ύψιστη σημασία της βιωσιμότητας τόσο σε εταιρικό όσο και σε διεθνές 
επίπεδο, ο όμιλος Enaon προσαρμόζει την επιχειρηματική του λειτουργία, ενσωματώνοντας 
παραμέτρους που διασφαλίζουν την ορθή εταιρική διακυβέρνηση, ενισχύουν την κοινωνική 
ευημερία και προάγουν την προστασία του περιβάλλοντος. Η παρακολούθηση της βιωσιμότητας 
και οι γνωστοποιήσεις ESG είναι μια εθελοντική πρωτοβουλία της Εταιρείας για την περαιτέρω 
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ανάπτυξη των δραστηριοτήτων της χρησιμοποιώντας τις βέλτιστες πρακτικές, την καθοδήγηση 
των προσπαθειών της προς τη διαφάνεια ESG και την αυξημένη λογοδοσία σε θέματα 
βιωσιμότητας και την προληπτική ευθυγράμμιση των δραστηριοτήτων της με τις επερχόμενες 
νομοθετικές απαιτήσεις. 

 

Υγεία και Ασφάλεια 

Ο κύριος στόχος της Υγιεινής και Ασφάλειας στην Εργασία είναι η επίτευξη μηδενικών 
ατυχημάτων. Ως εκ τούτου, η Εταιρεία απασχολεί Μηχανικούς Ασφαλείας και Ιατρούς Εργασίας, 
ενώ παράλληλα λαμβάνονται μέτρα για συνεχή βελτίωση των συνθηκών στους χώρους εργασίας. 
Όσον αφορά τους εργολάβους και τους εταίρους, ενθαρρύνονται να ακολουθούν παρόμοιες 
πρακτικές. 

Yλοποιήθηκαν εκπαιδευτικά προγράμματα σε θέματα υγείας και ασφάλειας, καθώς και ειδικές 
συναντήσεις με τεχνικούς και εργολάβους. Παραδείγματα περιλαμβάνουν εκπαίδευση στην 
αμυντική οδήγηση και την οδήγηση από την πλευρά της ιατρικής, στην εργασία σε περιορισμένους 
χώρους, στην πυρασφάλεια, στην ασφάλεια κατά τον ανεφοδιασμό Δικτύου Διανομής μέσω 
μεταφερόμενων Μονάδων CNG, στην προστασία από εκρήξεις – ασφάλεια ηλεκτρολογικού και 
μηχανολογικού εξοπλισμού εντός διαβαθμισμένων εκρηκτικών περιοχών, στα όργανα μέτρησης 
αερίων. 

Το 2024 απεστάλησαν δέκα (10) μηνύματα στους εργαζόμενους με σκοπό την ευαισθητοποίηση 
τους σε θέματα υγείας και ασφάλειας, ενδεικτικά αναφέρονται η σημασία της αναφοράς των 
ατυχημάτων και παρ’ ολίγον ατυχημάτων, η ευταξία των χώρων εργασίας και πως αυτή συμβάλλει 
στην αποφυγή ατυχημάτων, οδηγίες πυρασφάλειας και ασφαλούς εκκένωσης των κτιριακών 
εγκαταστάσεων, για το πως και πόσο συμβάλει η επικοινωνία και η συνεργασία στην αποφυγή 
του εργασιακού στρες, ενώ παράλληλα διενεργήθηκε δράση ενημέρωσης για την Παγκόσμια 
Ημέρα Ασφάλειας, στις 28 Απριλίου σε συνεργασία με το Ελληνικό Ινστιτούτο Υγείας και 
Ασφάλειας στην Εργασία, με θέμα την επίδραση της Κλιματικής Αλλαγής στην εργασία. 

Η enaon EDA μαζί με την enaon διενέργησαν διαγωνισμό για την Υγεία και την Ασφάλεια με θέμα 
‘Μεριμνώ για την ασφάλεια τη δική μου και των γύρω μου’, μία πρωτοβουλία που είχε ως στόχο 
να ενισχύσει τη συμμετοχικότητα και την καινοτομία στη βελτίωση των συνθηκών ασφάλειας 
στους χώρους εργασίας. Σε συνέχεια της αξιολόγησης των 17 προτάσεων που υποβλήθηκαν, 
προκύπτει η βράβευση των 4 πρώτων σε βαθμολογία, ενώ η υλοποίηση κάποιων προτάσεων θα 
πραγματοποιηθεί στο 2025. 

Επιπρόσθετα πραγματοποιήθηκαν ασκήσεις εκκένωσης στις πέντε εγκαταστάσεις ανά την 
Επικράτεια με τη συνδρομή των Τεχνικών Ασφαλείας προκειμένου να επιβεβαιωθεί η ετοιμότητα 
των μελών των Ομάδων και η ανταπόκριση των εργαζομένων σε περίπτωση εκδήλωσης έκτακτου 
περιστατικού ασφάλειας στις εγκαταστάσεις. 

Το 2024 έλαβε χώρα μια Ολοκληρωμένη Μελέτη Εκτίμησης Επαγγελματικού Κινδύνου για όλες τις 
εγκαταστάσεις και τις λειτουργίες της enaon, όπου διαπιστώθηκε ότι λόγω των υφιστάμενων 
μέτρων, η εκτίμηση κινδύνου βρέθηκε χαμηλή σε μεσοπρόθεσμη βάση. 

Κατά τη διάρκεια του έτους, αναθεωρήθηκαν οι τεχνικές προδιαγραφές για τα Μέσα Ατομικής 
Προστασίας και τα ρούχα εργασίας, κυρίως για να διασφαλιστεί η εναρμονισμένη διαχείρισή τους 
σε όλους τους εργαζόμενους. 
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Το 2024 δεν καταγράφηκαν ατυχήματα με απώλεια ημερών για τους εργαζόμενους της enaon και 
τους εργολάβους της. 

 

Περιβαλλοντική ευθύνη και εξοικονόμηση ενέργειας 

Η Enaon EDA συνεχίζει με επιτυχία το πρόγραμμα ανακύκλωσης που αφορά σε χαρτί γραφείου, 
μέταλλα, πλαστικά, μπαταρίες, κλπ. Το ποσοστό ανάκτησης από τη διαχείριση των αποβλήτων 
ανέρχεται περίπου στο 98%. 

Η Enaon EDA διενέργησε ενεργειακό έλεγχο για την περίοδο 01/05/2023 έως 30/04/2024, κατά 
τον οποίο εντοπίστηκαν οι κύριες ενεργειακές καταναλώσεις, ενώ προέκυψαν μέτρα για τη μείωση 
αυτών, με ορίζοντα εφαρμογής το έτος 2025. 

 

Βάλτε τους ανθρώπους στο επίκεντρο 

Το ανθρώπινο κεφάλαιο της Εταιρείας αποτελεί την κινητήρια δύναμη για τη μακροπρόθεσμη 
ανάπτυξη και την επίτευξη των στόχων της. Βασικός στόχος παραμένει να λειτουργούμε με 
αίσθημα ευθύνης, σεβασμού και συνέπειας απέναντι στους ανθρώπους μας, καθ' όλη τη διάρκεια 
της επαγγελματικής τους σταδιοδρομίας και να στηρίζουμε έμπρακτα την επαγγελματική τους 
εξέλιξη. Έτσι, η Εnaon ενθαρρύνοντας το διάλογο και την επικοινωνία, αλλά και επενδύοντας στη 
γνώση, διαμορφώνει ένα εργασιακό περιβάλλον που χαρακτηρίζεται από ασφάλεια, ισότητα, 
σταθερότητα και προσήλωση των εργαζομένων στις εταιρικές αξίες. 

Η enaon εφάρμοσε μια νέα οργανωτική δομή με στόχο την ενίσχυση των συνεργειών και των 
αρμοδιοτήτων. 

Κατά το 2024 έγιναν οι διαπραγματεύσεις με το Σωματείο που εκπροσωπεί τους εργαζομένους 
της Εταιρείας για τη σύναψη νέας και κοινής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας της Εταιρείας: οι 
διαπραγματεύσεις αυτές έληξαν με την υπογραφή του νέου κειμένου που έγινε μετά από σχετική 
έγκριση των συνελεύσεων των εργαζομένων. 

Στο πλαίσιο της συνεχούς βελτίωσης της λειτουργικής συνέχειας και της αποτελεσματικότητας, η 
Διεύθυνση Ανθρώπινου Δυναμικού & Οργάνωσης διατήρησε και ανέπτυξε τις οργανωτικές δομές 
της Εταιρείας. 

Στις 31 Δεκεμβρίου 2024, η Enaon απασχολούσε 147 εργαζομένους πλήρους απασχόλησης, εκ 
των οποίων 143 με συμβάσεις αορίστου χρόνου και 4 με συμβάσεις ορισμένου χρόνου. 

Κατά τη διάρκεια του 2024, τα εκπαιδευτικά προγράμματα που υλοποιήθηκαν είχαν ως στόχο να 
εξασφαλίσουν την αύξηση των δεξιοτήτων που απαιτούνται από τις επιχειρηματικές στρατηγικές. 
Στους εργαζόμενους, ανεξάρτητα από την περιγραφή της θέσης εργασίας τους ή τον τύπο της 
σύμβασής τους, προσφέρθηκαν ειδικές δραστηριότητες κατάρτισης. 

Το 2024 παρασχέθηκαν συνολικά πάνω από 6.219 ώρες εκπαίδευσης στα θέματα:  
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Κάθε εργαζόμενος έλαβε κατά μέσο όρο περίπου 43,5 ώρες εκπαίδευσης. 

 

5. Συναλλαγές συνδεδεμένων μερών 
Στην κατάσταση συνολικών εσόδων περιλαμβάνονται τα έσοδα, τα έξοδα και τα έξοδα, τα οποία 
προκύπτουν από συναλλαγές μεταξύ συνδεδεμένων μερών. Οι συναλλαγές αυτές συνίστανται 
κυρίως σε πωλήσεις και αγορές αγαθών και υπηρεσιών στο πλαίσιο της συνήθους επιχειρηματικής 
δραστηριότητας. 

 

 

 

Απαιτήσεις
Χορηγηθέντα 

δάνεια
Υποχρεώσεις

Περιουσιακά 

στοιχεία
Υπηρεσίες

Μερίσματα 

πληρωθέντα
Υπηρεσίες

Περιουσιακά 

στοιχεία

Μητρική εταιρεία 22,744 2,734,229 0 2,922,949 22,000,000 0 0 

-ITALGAS S.A. 22,744 2,090,749 2,279,469 22,000,000 

-ITALGAS NEWCO SRL 643,480 643,480 

Εταιρείες υπό κοινό έλεγχο 10,167,789 36,646,380 942,408 36,603 263,894 0 14,019,258 4,110 

-Enaon EDA 10,167,789 36,646,380 922,408 76,581 11,699,027 4,110 

-EDA ATTIKIS 1,289,346 

-EDA THESS 34,226 1,030,885 

-BLUDIGIT 36,603 133,087 

-GEOSIDE 20,000 20,000 

Λοιπά συνδεδεμένα μέρη 0 0 0 117,838 0 0 0 

-GENERALLI HELLAS 113,123 

-GENERALLI ITALIA SPA 4,715 

Σύνολο 10,190,532 36,646,380 3,676,637 36,603 3,304,682 22,000,000 14,019,258 4,110 

(ποσά σε €)

31.12.2023
2023

Κόστη (a) Έσοδα (b)

 
 

Απαιτήσεις
Χορηγηθέντα 

δάνεια
Υποχρεώσεις

Περιουσιακά 

στοιχεία
Υπηρεσίες

Μερίσματα 

πληρωθέντα
Υπηρεσίες

Περιουσιακά 

στοιχεία

Μητρική εταιρεία 22,744 0 4,759,084 0 2,643,764 0 0 0 

-ITALGAS S.A. 22,744 0 4,050,549 0 1,959,799 0 0 0 

-ITALGAS NEWCO SRL 0 0 708,535 0 683,965 0 0 0 

Εταιρείες υπό κοινό έλεγχο 10,430,631 19,000,000 797,727 0 367,987 10,200,000 18,271,594 0 

-Enaon EDA 10,430,631 19,000,000 704,229 0 365,987 10,200,000 18,271,594 0 

Σύνολο 10,453,375 19,000,000 5,556,810 0 3,011,751 10,200,000 18,271,594 0 

(ποσά σε €)

31.12.2024
2024

Κόστη (a) Έσοδα (b)



































































































 

 

Έκθεση Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 
 
Προς το Μέτοχο της Εταιρείας enaon Εταιρεία Βιώσιμων Δικτύων Μονοπρόσωπη Ανώνυμη Εταιρεία 
 
Έκθεση Ελέγχου επί των Οικονομικών Καταστάσεων  
 
Γνώμη 
 
Έχουμε ελέγξει τις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας enaon Εταιρεία Βιώσιμων Δικτύων Μονοπρόσωπη 
Ανώνυμη Εταιρεία (η Εταιρεία), οι οποίες αποτελούνται από την κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης της 31ης 
Δεκεμβρίου 2024, τις καταστάσεις αποτελεσμάτων, συνολικών εισοδημάτων, την κατάσταση μεταβολών ιδίων 
κεφαλαίων και την κατάσταση ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και τις 
σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων συμπεριλαμβανομένης της πληροφόρησης σχετικά με τις ουσιώδεις 
λογιστικές πολιτικές. 
 
Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την 
οικονομική θέση της εταιρείας enaon Εταιρεία Βιώσιμων Δικτύων Μονοπρόσωπη Ανώνυμη Εταιρεία κατά την 31η 
Δεκεμβρίου 2024, τη χρηματοοικονομική της επίδοση και τις ταμειακές της ροές για τη χρήση που έληξε την 
ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (Δ.Π.Χ.Α.), όπως αυτά έχουν 
υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
Βάση γνώμης  
 
Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην 
Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά περιγράφονται περαιτέρω στην ενότητα της 
έκθεσής μας “Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων”. Είμαστε ανεξάρτητοι από την 
Εταιρεία, καθ’ όλη τη διάρκεια του διορισμού μας, σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες 
Ελεγκτές του Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας Ελεγκτών, όπως αυτός έχει ενσωματωθεί στην Ελληνική 
Νομοθεσία και τις απαιτήσεις δεοντολογίας που σχετίζονται με τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων στην 
Ελλάδα και έχουμε εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας υποχρεώσεις σύμφωνα με τις απαιτήσεις της ισχύουσας 
νομοθεσίας και του προαναφερόμενου Κώδικα Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε 
αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας.  
 
Άλλες πληροφορίες 
 
Η διοίκηση είναι υπεύθυνη για τις άλλες πληροφορίες. Οι άλλες πληροφορίες περιλαμβάνονται στην Έκθεση 
Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου, για την οποία γίνεται σχετική αναφορά στην “Έκθεση επί άλλων Νομικών 
και Κανονιστικών Απαιτήσεων”, αλλά δεν περιλαμβάνουν τις οικονομικές καταστάσεις και την έκθεση ελέγχου επί 
αυτών. 
 
Η γνώμη μας επί των οικονομικών καταστάσεων δεν καλύπτει τις άλλες πληροφορίες και δεν εκφράζουμε με τη 
γνώμη αυτή οποιασδήποτε μορφής συμπέρασμα διασφάλισης επί αυτών. 
 
Σε σχέση με τον έλεγχό μας επί των οικονομικών καταστάσεων, η ευθύνη μας είναι να αναγνώσουμε τις άλλες 
πληροφορίες και με τον τρόπο αυτό, να εξετάσουμε εάν οι άλλες πληροφορίες είναι ουσιωδώς ασυνεπείς με τις 
οικονομικές καταστάσεις ή τις γνώσεις που αποκτήσαμε κατά τον έλεγχο ή αλλιώς φαίνεται να είναι ουσιωδώς 
εσφαλμένες. Εάν, με βάση τις εργασίες που έχουμε εκτελέσει, καταλήξουμε στο συμπέρασμα ότι υπάρχει ουσιώδες 
σφάλμα σε αυτές τις άλλες πληροφορίες, είμαστε υποχρεωμένοι να αναφέρουμε το γεγονός αυτό. Δεν έχουμε 
τίποτα να αναφέρουμε σχετικά με το θέμα αυτό.  

 Deloitte Ανώνυμη Εταιρία 
Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών 
Φραγκοκκλησιάς 3α & Γρανικού 
151 25 Μαρούσι  
Αθήνα, Ελλάδα  
 
Τηλ.: +30 210 6781 100  
www.deloitte.gr 

 

http://www.deloitte.gr/


 

 

Ευθύνες της διοίκησης επί των οικονομικών καταστάσεων  
 

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με 
τα Δ.Π.Χ.Α. όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις δικλίδες εσωτερικού 
ελέγχου που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση των οικονομικών 
καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος.  
 

Κατά την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την αξιολόγηση της ικανότητας 
της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της, γνωστοποιώντας όπου συντρέχει τέτοια περίπτωση, τα θέματα 
που σχετίζονται με τη συνεχιζόμενη δραστηριότητα και τη χρήση της λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης 
δραστηριότητας, εκτός και εάν η διοίκηση είτε προτίθεται να ρευστοποιήσει την Εταιρεία ή να διακόψει τη 
δραστηριότητά της ή δεν έχει άλλη ρεαλιστική εναλλακτική επιλογή από το να προβεί σ ’αυτές τις ενέργειες.  
 

Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων  
 

Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις, στο σύνολο 
τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος και να εκδώσουμε 
έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η εύλογη διασφάλιση συνιστά διασφάλιση υψηλού επιπέδου, 
αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος που διενεργείται σύμφωνα με τα Δ.Π.Ε., όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην 
Ελληνική Νομοθεσία, θα εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα δύναται να 
προκύψουν από απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη όταν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε 
εύλογα να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που λαμβάνονται με βάση αυτές 
τις οικονομικές καταστάσεις. 
 

Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα Δ.Π.Ε. όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, ασκούμε 
επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’ όλη τη διάρκεια του ελέγχου. Επίσης:  
 

• Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις οικονομικές καταστάσεις, που 
οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας ελεγκτικές διαδικασίες που 
ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτούμε ελεγκτικά τεκμήρια που είναι επαρκή και κατάλληλα 
για να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ουσιώδους σφάλματος που οφείλεται σε 
απάτη είναι υψηλότερος από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, καθώς η απάτη μπορεί να εμπεριέχει 
συμπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη των δικλίδων 
εσωτερικού ελέγχου. 

 

• Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το σχεδιασμό 
ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό τη διατύπωση γνώμης επί της 
αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της Εταιρείας.  

 

• Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών πολιτικών που χρησιμοποιήθηκαν και το εύλογο των 
λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη διοίκηση.   

 

• Αποφαινόμαστε για την καταλληλότητα της χρήσης από τη διοίκηση της λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης 
δραστηριότητας και με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν για το εάν υπάρχει ουσιώδης 
αβεβαιότητα σχετικά με γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί να υποδηλώνουν ουσιώδη αβεβαιότητα ως προς 
την ικανότητα της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της.  Εάν συμπεράνουμε ότι υφίσταται ουσιώδης 
αβεβαιότητα, είμαστε υποχρεωμένοι στην έκθεση ελεγκτή να επιστήσουμε την προσοχή στις σχετικές 
γνωστοποιήσεις των οικονομικών καταστάσεων ή εάν αυτές οι γνωστοποιήσεις είναι ανεπαρκείς να 
διαφοροποιήσουμε τη γνώμη μας.  Τα συμπεράσματά μας βασίζονται σε ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτώνται 
μέχρι την ημερομηνία της έκθεσης ελεγκτή.  Ωστόσο, μελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται να έχουν ως 
αποτέλεσμα η Εταιρεία να παύσει να λειτουργεί ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα.  

 

• Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των οικονομικών καταστάσεων, 
συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις 
απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με τρόπο που επιτυγχάνεται η εύλογη παρουσίαση. 

 

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στη διοίκηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το χρονοδιάγραμμα του ελέγχου, 
καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, συμπεριλαμβανομένων όποιων σημαντικών ελλείψεων στις δικλίδες 
εσωτερικού ελέγχου εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας.  

http://www.deloitte.gr/
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Έκθεση επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων  
 
Λαμβάνοντας υπόψη ότι η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση της Έκθεσης Διαχείρισης του Διοικητικού 
Συμβουλίου, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων της παραγράφου 5 του άρθρου 2 (μέρος Β) του Ν. 4336/2015, 
σημειώνουμε ότι:  
 
α) Κατά τη γνώμη μας η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου έχει καταρτισθεί σύμφωνα με τις 

ισχύουσες νομικές απαιτήσεις του άρθρου 150 του Ν. 4548/2018 και το περιεχόμενο αυτής αντιστοιχεί με τις 
συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2024. 

 
β) Με βάση τη γνώση που αποκτήσαμε κατά το έλεγχό μας, για την Εταιρεία και το περιβάλλον της, δεν έχουμε 

εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες στην Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού της Συμβουλίου.  
 
Θεσσαλονίκη, 26 Φεβρουαρίου 2025  
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